



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 13.

bb 1. budapestre látogat a brecht színház - műsorukon az „állítsátok meg arturo uit!”, és a „koldusopera”,

1 s/gk-lm fm

1965. március 13.

a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság közötti kulturális csereegyezmény idei programja alapján júniusban budapestre látogat a berliner ensemble, a népszerű brecht színház együttese.

a 140 tagú társulat előreláthatólag június elsején érkezik hazánkba és 3-án a vigszínházban mutatkozik be a magyar közönségnek bertold brecht „állítsátok meg arturo uit!”, című színművével. a darabot hazánkban legutóbb a thália színház együttese adta elő. néhányszor a körszínház műsorán is szerepelt a színmű. a vendégegyüttes magával hozza a berlini előadás díszleteit és jelmezeit is. a brecht színház a bemutató előadáson kívül még egy alkalommal, június 5-én játssza a darabot.

a világszerte ismert társulat magyarországi vendégszereplése során, ugyancsak két alkalommal, június 4-én és 6-án brecht „koldusopera”, című zenés darabját adja elő.

mind a négy előadásra a vigszínházban kerül sor. mti/

-.-

-1-

bb 2. nyomdában az új gimnáziumi tantervek

1 vt/tm szb zs

1965. március 13.

a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztályának tájékoztatása szerint már nyomdában vannak a gimnáziumi reform-tantervek, amelyeket az iskolák még tanévzárás előtt megkapnak, a tantervek és a hozzájuk tartozó utasítások önálló füzet alakban jelennek meg, s ezeket valamennyi szaktanár kézhez kapja.

a gimnáziumok új tanterveit - az eredeti elgondolásnak megfelelően - négy ütemben vezetik be. az első ütemben a következő tárgyak új tantervei lépnek életbe: magyar nyelv és irodalom, történelem, orosz nyelv, kémia, földrajz, osztályfőnöki óra az első osztályban, a testnevelés mind a négy évfolyamban, valamint a gyakorlati foglalkozások. az első ütemben esedékes valamennyi új tankönyv kézírata már szintén nyomdában van. őszre megjelenik a középiskolai nevelési terv is, amelyet az 1965-66-os tanévtől tanári segédkönyvként használnak majd a pedagógusok.

az első ütemben bevezetendő új gimnáziumi tantervek és tankönyvek messzemenően építenek az általános iskolai anyagra. a tanév elejére beállított ismétlődő szakasz célja, hogy - a lehetőség szerint - egy szintre hozzák a különböző felkészültségű tanulókat, s ezzel könnyítsék az átmenetet az általános iskolából. a tantervek a mindennapi élet tapasztalataiból, jelenségeiből indulnak ki és a szükséges általánosítások, következtetések után a gyakorlatokban, a feladatokban ismét visszatérnek a mindennapi élethez. /mti/

-. -

bb 3. 150 000 hektoliter must forrt ki a tokajhegyaljai pincékben

1 vd/gk szb ká

1965. március 13.

tokajhegyalja pincészetében befejeződött a tavaly szüretelt borok első fejtése. a világhírű borvidék csaknem 100 nagy pincészetében, valamint a kistermelők házi pincéinek ezreiben mintegy 150 ezer hektoliter must forrt ki. hegyalja legnagyobb pincészetében, a mádi földalatti labirintusban, 24 méstufába vágott ágba gönci és szerednyei hordókban tárolják a bort.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 3. /150 000 hektoliter... 1. folyt./- szb

a „darabban”, tartott borok levegővel érintkezve jól beérik. a gazdaság vezetőinek véleménye szerint a tavalyi termésből zömmel édes és száraz számorodni jellegű borok váltak. az új borokat fejtés után cukorfokuknak és jellegüknek megfelelően osztályozták, s a megfelelő ágakban helyezték el, ahol tovább érlelik azokat.

a szőlészeti kutató intézet tarcali pincészetében ezer hektoliternyi új bort tárolnak. a világhírű szőlőkben szüretelt borokat új kezelési eljárással úgy fejtették, hogy az első és a második fejtés szinte egybeesett. így elérték, hogy az új borok, a számorodni, a külön szüretelt muskotály és a hárslevelű teljesen letisztulva kerültek a gönci hordókba. a kutatóintézet ezzel a borok érlelési idejét a szokásos négy-öt évről három-négy évre csökkenti. az így kezelt borok ízükből, zamatukból, jellegzetes tokajhegyaljai aromájukból semmit sem vesztenek, de hamarabb válnak palackéretté.

a „borok királya”, a tokajer aszu még háborítatlanul „pihen”, a gönci hordókban. első fejtésére majd csak áprilisban kerül sor. /mti/

-. -

bb 4. „félidőhöz”, érkezett a nemzetközi rádiójáték-fesztivál - az utolsó bemutató április 3-án

1 a/gk szb fm

1965. március 13.

a magyar rádióban hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából február 12-én kezdődött meg a nemzetközi rádiójáték-fesztivál. az első hangjáték tehát budapest felszabadulásának évfordulóján hangzott el, a fesztivált záró bemutatót pedig április 3-án, Magyarország felszabadulása évfordulójának előestéjén sugározzák.

a fesztiválon eddig egy magyar, egy-egy ndk-beli, lengyel, csehszlovák, francia és nyugatnémet író rádiójátékát tűzték műsorra. a „második félidő”, éppen olyan érdekes, színvonalas programot tartogat a hallgatók számára, mint amilyen az első rész műsora volt. /folyt.köv./

- 3 -

bb 4. /,,félidőhöz,, érkezett... 1. folyt./- szb

a következő bemutató március 19-én hangzik el. ekkor tűzik műsorra mirko bozsics jugoszláv író „az igazságtevő,, című hangjátékát. az író jelenleg zágrábban él és a „telegram,, című kulturális irodalmi hetilap főszerkesztője. számos regénye jelent meg, több alkalommal mutatták be darabjait színpadokon és a rádióban is. ő írta egyébként a televízióban bemutatott „a lány és a tölgy,, című film forgatókönyvét is. a bemutatásra kerülő hangjáték cselekménye a náci által megszállt jugoszláviában játszódik. a lélektani drámát több európai adó bemutatta már. a darabot csuka zoltán fordította. a hangjátékot varga géza rendezte.

március 22-én kerül sor a fesztivál egyik kiemelkedő eseményére, friedrich dürrenmatt: stranitzky és a nemzeti hős című rádiójátékának bemutatására. a darab könyvalakban is megjelent. a hangjátékot 1959-ben írta dürrenmatt, és azóta számos ország rádiója tűzte műsorára nagy sikerrel. a hangjátékot barlay gusztáv rendezésében adják elő. a főbb szerepeket sinkovits imre, mádi-szabó gábor és balázs samu alakítja. a hangjátékot gergely erzsébet és gürgey gábor fordította.

a fesztivál utolsó előtti premierjét március 29-én tartják. ekkor hangzik el tvardovszkij: vaszilij tyorkin című színpadi művének rádióváltozata. a darabot 1961-ben mutatták be moszkvában. tyorkin történetét, aki végigharcolta a világháborút, lászló endre rendezésében ismerhetik meg a magyar hallgatók. a főbb szerepekben láng józsefet, bihary józsefet, pártos erzsit és balázs samut hallhatjuk.

a nemzetközi rádiójáték-fesztivál záródarabja - magyar szerző műve. április 3-án sós györgy „köznapi legenda,, című rádiójátékát mutatják be, amely egy bírósági tárgyalás történetét mondja el. a darabot barlay gusztáv rendezte, főbb szereplői pedig bihary józsef, kiss manyi és horváth teri. /mti/

- 4 -

bb 5. új gyógy- és tisztasági fürdők a fővárosban

i hi/tné-lm zs

1965. március 13.

a budapesti fürdőket évente 8-10 millió vendég látogatja. a növekvő igények kielégítésére - amint erről a budapesti pártbizottság legújabb kiadványa beszámol - a főváros számottevő beruházásokat tervez. a legközelebbi években például a szabadság-strandon tízezer személy részére öltözőt, továbbá csaknem 600 négyzetméter vízfelületű gyermekmedencét építenek. a széchenyi-forrás vizét másfél kilométeres csővezeték szállítja majd a strand medencébe. a peremkerületekben - ujbudán, kispesztén és budafokon - nagyméretű tisztasági fürdőket hoznak létre, s ezekben egy-egy gőzfürdő, továbbá kádak és kisebb méretű fedett uszoda is lesz. a távlati tervek szerint az imre-fürdő helyén minden igényt kielégítő, korszerű gyógyfürdőt létesítenek, a császár fürdőt teljesen újjáépítik, a margit-szigeten termálvizzel ellátott gyógyszálló áll majd a vendégek rendelkezésére. kialakítják a pesterzsébeti jódosfürdő második részlegét, s gyógyfürdőzési lehetőséget teremtenek a népligetben is. a tétényi uti fürdőben nőgyógyászati részleg nyílik. a távlati tervben szerepel egy-egy tisztasági fürdő építése rákoscsabán, sashalmon, rákosszentmihályon, rákoskeresztúron, csillaghegyen, békásmegyeren és remete-kertvárosban is. tervezik a római-strand teljes felújítását és bővítését, továbbá strandfürdő és uszoda létesítését a kerepesi uti lakótelep környékén./mti/

--

bb 6. megérkeztek a bükkbe az első szalonkák

vid gk-lm ká

1965. március 13.

a kemény télutó ellenére megérkeztek a bükkbe az első szalonkák. a hosszucsőrű madarakat a cserépfalui és a bükkzsérci erdőrészekben figyelték meg a vadászok. a megyében több száz vadász készül a szalonka-huzásra, s amennyiben a következő napokban melegszik az idő, délutánonként, naplemente előtt jó vadászatra lehet számítani./mti/

--

- 5 -

bb 4. /„félidőhöz,, érkezett... 1. folyt./- szb

a következő bemutató március 19-én hangzik el. ekkor tűzik műsorra mirko bozsics jugoszláv író „az igazságtevő,, című hangjátékát. az író jelenleg zágrábban él és a „telegram,, című kulturális irodalmi hetilap főszerkesztője. számos regénye jelent meg, több alkalommal mutatták be darabjait színpadokon és a rádióban is. ő írta egyébként a televízióban bemutatott „a lány és a tölgy,, című film forgatókönyvét is. a bemutatásra kerülő hangjáték cselekménye a náci által megszállt jugoszláviában játszódik. a lélektani drámát több európai adó bemutatta már. a darabot csuka zoltán fordította. a hangjátékot varga géza rendezte.

március 22-én kerül sor a fesztivál egyik kiemelkedő eseményére, friedrich dürrenmatt: stranitzky és a nemzeti hős című rádiójátékának bemutatására. a darab könyvalakban is megjelent. a hangjátékot 1959-ben írta dürrenmatt, és azóta számos ország rádiója tűzte műsorára nagy sikerrel. a hangjátékot barlay gusztáv rendezésében adják elő. a főbb szerepeket sinkovits imre, mádi-szabó gábor és balázs samu alakítja. a hangjátékot gergely erzsébet és görgey gábor fordította.

a fesztivál utolsó előtti premierjét március 29-én tartják. ekkor hangzik el tvardovszkij: vaszilij tyorkin című színpadi művének rádióváltozata. a darabot 1961-ben mutatták be moszkvában. tyorkin történetét, aki végigharcolta a világháborút, lászló endre rendezésében ismerhetik meg a magyar hallgatók. a főbb szerepekben láng józsefet, bihary józsefet, pártos erzsit és balázs samut hallhatjuk.

a nemzetközi rádiójáték-fesztivál záródarabja - magyar szerző műve. április 3-án sós györgy „köznapi legenda,, című rádiójátékát mutatják be, amely egy bírósági tárgyalás történetét mondja el. a darabot barlay gusztáv rendezi, főbb szereplői pedig bihary józsef, kiss manyi és horváth teri. /mti/

- 4 -

me

bb 5. új gyógy- és tisztasági fürdők a fővárosban

1 hi/tné-lm zs

1965. március 13.

a budapesti fürdőket évente 8-10 millió vendég látogatja. a növekvő igények kielégítésére - amint erről a budapesti pártbizottság legújabb kiadványa beszámol - a főváros számottevő beruházásokat tervez. a legközelebbi években például a szabadság-strandon tízezer személy részére öltözőt, továbbá csaknem 600 négyzetméter vízfelületű gyermekmedencét építenek. a széchenyi-forrás vizét másfél kilométeres csővezeték szállítja majd a strand medencéibe. a peremkerületekben - ujbudán, kispesztén és budafokon - nagyméretű tisztasági fürdőket hoznak létre, s ezekben egy-egy gőzfürdő, továbbá kádak és kisebb méretű fedett uszoda is lesz. a távlati tervek szerint az imre-fürdő helyén minden igényt kielégítő, korszerű gyógyfürdőt létesítenek, a császár fürdőt teljesen újjáépítik, a margit-szigeten termálvizet ellátott gyógyszálló áll majd a vendégek rendelkezésére. kialakítják a pesterzsébeti jódos-fürdő második részlegét, s gyógyfürdőzési lehetőséget teremtenek a népligetben is. a tétényi uti fürdőben nőgyógyászati részleg nyílik. a távlati tervben szerepel egy-egy tisztasági fürdő építése rákoscsabán, sashalmon, rákosszentmihályon, rákoskeresztúron, csillaghegyen, békásmegyeren és remete-kertvárosban is. tervezik a római-strand teljes felújítását és bővítését, továbbá strandfürdő és uszoda létesítését a kerepesi uti lakótelep környékén. /mti/

--

bb 6. megérkeztek a bükkbe az első szalonkák

vid gk-lm ká

1965. március 13.

a kemény télutó ellenére megérkeztek a bükkbe az első szalonkák. a hosszucsőrű madarakat a cserépfalui és a bükkzsérci erdőrészekben figyelték meg a vadászok. a megyében több száz vadász készül a szalonka-húzásra, s amennyiben a következő napokban melegszik az idő, délutánonként, naplemente előtt jó vadászatra lehet számítani. /mti/

--

- 5 -

me

bb. 7. hétfőtől jugoszláviában is érvényes a magyar autó casco biztosítás

1 kf/kf/gy/ki

1965. március 13.

a magyar és a jugoszláv állami biztosító egyezményt kötött, amely március 15-én, hétfőn lép életbe. a megállapodás értelmében a két biztosító az autó casco biztosítással rendelkező magyar, illetve jugoszláv gépkocsitulajdonosoknak kár esetén előlegezi a szükséges javítási költségeket, amennyiben az autó tönkre megy a biztosítók gondoskodnak az autóröncs hazaszállításáról, vagy értékesítéséről.

a casco biztosítás igazolására a magyar autóklub lakhely szerint illetékes szerve 15 napra 35 forint díj ellenében állít ki biztosítási bizonylatot.-mti/

bb. 8. évadzáró ifjúsági koncertek - muzsikáló gyermekek versengése „fiatalkorú„ zsűri előtt

1 ol/gk/fm/gy/La

1965. március 13.

márciusban és április végén rendezik meg az országos filharmonia ifjúsági bérlettulajdonosai számára az utolsó szezonzáró koncerteket. a hagnversenyek az idei évadban is több ezer fiatal számára nyújtottak jó szórakozást.

a legkisebbek, az általános iskolások részére rendezett „kis zenetörténet„ sorozat szombat délutáni hangversenyein hat zenetörténeti korszakot elevenítettek fel. az április eleji zárókoncerten a szinpadai muzsikával, bizet, erkel, muszorg-szkij, rossini, smetana, verdi dalműveivel ismerkednek meg, s meghallgatják telemann: az iskolamester című egyfelvonásos vig-operáját is.

a peremkerületekben lakó gyermekek számára március 20-án tartják a sorozatzáró koncerteket, s az új évadban már az ő részükre is a zeneakadémián rendezik a bérleti hangversenyeket.

a „századunk zenéje„ című középiskolás bérlet zárókoncertjén, március 27-én, bartók iii. zongoraversenyét - gabos gábor tolmácsolásában - és kodály: fölshállott a páva című művének zenekari variációt tűzték műsorra amáv szimfónikusok előadásában. a zenekart kórody andrás vezényli.

/folyt. köv./

8.20/-n

-6-

bb. 8. /évadzáró ifjúsági.... 1. folyt./ gy

a 14-18 évesek részére rendezett másik sorozat, az ipari tanulók és ifjumenkások bérlete, március 28-án délután a zeneakadémián „zenés bökkenő„ címmel fejtörővel és dzsessz-bemutatóval bucsuztatja az 1964-65-ös évadot. április 24-én még egyszer találkoznak a koncertteremben a középiskolás zene-rajongók. ekkor dzsessz-hangversenyt rendeznek számukra, amelyen fellép szirmay mártá, a dixiland együttes, a qualiton-együttes, pege aladár és dessoó csaba kvartettje is.

az egyetemi hallgatók utolsó bérleti hangversenyén, április 25-én, az erkel színházban honegger: judith című oratóriuma hangzik el, a magyar állami hangversenyzenekar és a budapesti kórus előadásában. az esten henryk cxyz neves lengyel karmester vezényel.

a külön zeneórákra járó budapesti gyermekek hét előadásból álló hangversenysorozatát hallgattak „zenés vasárnap délelőtt„ címmel a zeneakadémián. a sorozatzáró koncerten április 25-én a fővárosi zeneiskola szervezet növendékei adnak műsort a zeneakadémián. a koncerten az elmúlt 20 év magyar zenei kompozícióit szövegezik meg. erre a hangversenyre meghívják a szerzőket is.

az ifju zenebarátok klubjaiban az évad utolsó foglalkozásain hangszeres versenyeket rendeznek. a zsűri tagjai azonban ezúttal nem felnőttek, hanem a bartók béla zeneművészeti szakiskolának azok a növendékei lesznek, akik a legjobboknak bizonyulnak a fel-szabadulás 20. évfordulójára rendezett házi versenyeken. ők döntik majd el, kik képviselhetik klubjaikat az évadzáró nagy kerületközi hangszeres versenyen, amelyet a tervek szerint május 16-án a zeneakadémián rendeznek meg az ifju zenebarátok./mti/

bb. 9. két évi és három hónapi szabadságvesztés halálos baleset okozásáért

1 bc/tr/zs/gy/cz

1965. március 13.

kiss józsef gépkocsivezető, gyáli lakos egy este személyautójával a kellően ki nem világított pestimrei vöröshadseretg útján gyorsan hajtott. későn vette észre, hogy gyalogosok jönnek vele szemben az uttest szélén, ahol járda hiányában közlekednek az emberek. a kormányt hirtelen balra rántotta, de a balesetet már nem tudta elkerülni. elütött egy 14 éves leányt, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /folyt. köv./

8.30/-n

-7-

bb. 9. / két évi és három hónapi.... folyt./ gy

a gépkocsi a nagy sebesség következtében bedöntötte egy ház kerítését, s az udvaron állt meg.

a központi kerületi bíróság kiss Józsefet két évi és három hónapi szabadságvesztésre ítélte és három évre eltiltotta a gépjárművezetéstől./mti/

bb. 14. rügypróbák a balatonparti gyümölcsösökben

vid ká/tr/gy/La

1965. március 13.

a balatonparton, ahol több mint félmillió őszibarack- és negyedmillió mandulafát tartanak számon, március közepén minden évben elvégzik a hagyományos rügypróbát. a levágott ágakat a keszthelyi agrártudományi főiskola balatonakali kísérleti telepének üvegházában viszik, ahol a melegben kipattannak a rügyek. a rügypróbák során megállapítják, hogy a környéken termesztett gyümölcsfajták hogyan tűrték a váltakozó időjárást. az idei rügypróba azt mutatja, hogy sem a mandulafákban, sem pedig az őszibarackosokban nem tett kárt a tél. még a legérzékenyebb champion őszibarackfajta is könnyen átvészelte a téli hónapokat. a próba mindkét gyümölcsnél kiváló termést ígér./mti/

bb. 16. modern éttermet építettek balatonszepezd egyik legrégebbi pincéje felett

vid ká/tr/gy/La

1965. március 13.

a veszprém megyei igazgatósága a balatonvidék egyik leghangulatosabb vendéglátóegységét építette fel az északi parton levő balatonszepezden. a földművelésügyi vendéglő a múlt közelében, a település egyik legrégebbi pincéje fölött emelkedik. a modern épület alatt a csaknem 200 éves borospince is a vendégek rendelkezésére áll; itt rendezik be a hangulatos bor-kostolót. az új vendéglátó hely, a tavaszi idényben nyitja meg kapuit./mti/

8,36/.m

-8-

9 50 B

bb. 10. tovább erősödik a tiltakozási hullám hazánkban az amerikaiak vietnami agressziója ellen

i vt/tné/zs/gy/La

1965. március 13.

a vietnamból érkező legújabb hírek nyomán hazánkban tovább fokozódott az elmúlt hetekben kibontakozott tiltakozási hullám. a különböző társadalmi rétegek képviselői gyűlések, összejövetelek sorozatán emelnek szót az amerikai egyesült államok vietnami agressziója ellen, s ítélik el a barbár terrorcselekményeket.

dunaujváros nődolgozóinak az országos béketanácsához küldött levelükben a következőket írja: „városunk asszonyai, leányai mélyeséges felháborodással figyelik az amerikai egyesült államoknak a vietnami demokratikus köztársaság elleni sorozatos provokációit. elítéljük a vietnami nép élete, délkelet-ázsiai békéje ellen elkövetett fegyveres támadásokat. teljes egyetértésünket fejezzük ki azzal a határozattal, amelyet az országgyűlés a vietnami demokratikus köztársaságot ért imperialista agresszió elítéléséről hozott. tiltakozunk a genfi egyezmények megsértése, a nemzetközi jog semmibevétele ellen, s követeljük a világbékét is veszélyeztető provokációk azonnali megszüntetését,„

a tatabányai asszonyok összejövetelükön felháborodottan bélyegezték meg az amerikai agresszorokat, akik védtelen és ártatlan gyermekeket, öregeket gyilkolnak vietnamban.

- mi asszonyok, akik az élet hordozói vagyunk felemeljük szavunkat a vietnami nőtestvéreink kegyetlen meggyilkolása, ártatlan gyermekek elpusztítása ellen. követeljük a büns agresszió haladéktalan beszüntetését, s az agresszorok szigorú felelősségrevonását. békét vietnamnak! békét az egész világnak!„ - írják tiltakozó táviratukban.

a hazafias népfront veszprém megyei elnöksége és a kiozz megyei elnöksége együttes ülésen ítélte el a demokratikus vietnami sujtó amerikai agressziót, amely az egész világ békéjét fenyegeti. az ülés résztvevői követelték: az amerikaiak tartsák tisztelőben a vietnami demokratikus köztársaság határait, azonnal hagyjanak fel a fegyveres támadásokkal.

tiltakozásukat fejezték ki az amerikai agresszió ellen a mátraaljai szénbányászati trüsztré gépjárművek munkásai, s számos más üzem, gyár, intézmény dolgozóinak./mti/

9,06/m

- 9 -

9 50 B

bb. 11. a radioaktív izotópok karrierje az iparban - straub f, bruno akadémikus nyilatkozata

1 tz/tr/ki/gy/bs

1965. március 13.

körülbelül 100 millió forintot takarított meg tavaly a népgazdaság az izotópok alkalmazása révén. ezt állapította meg a közelmúltban az országos atomenergia bizottság izotópkalkalmazási szakbizottsága.

a korszerű izotópos technika hazai terjedéséről a szakbizottság elnöke, straub f. bruno akadémikus, a következőket mondta török zoltánnak, az mti munkatársának:

- magyarországon tavaly körülbelül 200 helyen használták ki a tudományos kutatásban, az orvosi gyakorlatban és a népgazdaság különböző területein a radioaktív izotópok előnyös tulajdonságait. különösen eredményes volt például a karottázis-vizsgálatoknak az a válfaja, amelyet az országos kőolaj- és gázipari tröszt alkalmazott. a szakemberek a kutatófurásba leeresztett radioaktív izotóp sugárzásával tapogatták végig a kut falát, és a sugárzásra érkező „válaszokból„ olvasták ki, milyen ásványok találhatóak az átfúrt rétegekben.

- az öntődei vállalatnál, valamint az erőműjavító és karbantartó vállalatnál az izotópok sugárzásával „világítják át„ az öntvényeket és a hegesztési varratokat, akár csak az orvosok a beteg testet a röntgennel, hogy a „felvétel„ alapján megtalálják az esetleges hibákat, az anyagba került légbuborékokat, zárványokat, stb. nagy előnye az eljárásnak, hogy míg a röntgen körülbelül 30 milliméter vastagságig „lát keresztül„, az öntvényen, az izotópok jóval keményebb sugárzása számára a 30-150 milliméteres falvastagság sem áttörhetetlen akadály.

- rendszeresen értékesítik az izotópos hibakeresés, a defektoszkópia előnyeit - folytatta straub akadémikus - például a csepel vas- és fémműveknél, a lenin kohászati műveknél, az április 4. gépgyárban, a magyar hajó- és darugyárban, a dunai vasműnél, stb. mérik vele például a lemezvastagság egyenletességét, mert a kellenél vékonyabbra sikerült rétegből nagyobb, a vastagabbakból pedig kisebb energiával lép ki az anyagon átjutott sugárzás. minden más módszernél gyorsabban és pontosabban találja meg például a tartályok, vagy a csővezetékek rejtett hibáit is a bennük levő izotóp a fal külső oldalán végigvezetett sugárzásmérő műszerrel együttműködve. a dunai vasműben a kohóelegy szintjét mérik az izotópokkal.
/folyt. köv./

9.12/-n

-10-

io B

bb. 11. a radioaktív izotópok... 1. folyt./ gy

- magyar kutató, hevesy györgy alkalmazta először - még 1913-ban - az izotópokat nyomjelzésre. nálunk ezt a módszert, amelylyel valamilyen folyamatot a bele vitt radioaktív izotóp sugárzása révén lehet lépésről-lépésre nyomon követni, ma elsősorban a tudományos kutatásban használják. a vizsgázkodási tudományos kutató intézet például élővizeinek áramlási viszonyait nyomjelző izotópokkal igyekszik megállapítani. az iparban eddig inkább csak a kohászat, az élelmiszeripar, a nehézszevegypar és a könnyűfémipar látta meg a bennérelő lehetőségeket.

- a magyar ipar - fejezte be tájékoztatását straub f. bruno akadémikus - ma már nagyrészt hazai gyártmányu izotópokkal dolgozik. izotóptermeleésünk ugyanis mind nagyobb méreteket ölt és máris több olyan termékünk van, amelyet jelenleg kizárólag a magyar izotóp intézet gyárt.

mindezek alapján egyébként a szakbizottság felhívta a szakminisztériumok képviselőinek figyelmét arra, hogy a nukleáris módszerek alkalmazása révén számos területen lehet kis beruházásokkal, minden veszély nélkül jelentős megtakarításokat elérni./mti/

bb. 13. tavaszi rajtra készen a járműkereskedelem

1 kf/kf/ki/gy/bs

1965. március 13.

az idén 157 000 kerékpár kerül forgalomba. a gyerekeknek külön ötezetet vásárolt a kereskedelem külföldről. a kresz rendelkezésének megfelelően - amely szerint a kerékpárok csak első és hátsó világítással ellátva közlekedhetnek - biztosították a szükséges felszerelést. a tavalyi mennyiség háromszorosa, 617 000, elsővilágításra alkalmas lámpa kerül forgalomba. külön 1,1 millió „hátfényt„ rendelt a kereskedelem, s ez a mennyiség várhatóan már kielégíti az igényeket. egyedül talán a kerékpárlámpa-izzó mutatkozik kevésnek. a hazai ipar mindössze 1,8 milliót ígért, ezért mintegy 4 milliót import utján szerezt be a kereskedelem.

/folyt. köv./

8.16/-n

-11-

io B

bb

bb. 13. /tavaszi rajtra kész... 1. folyt./ gy

elgondónak ígérkezik 1965-ben a 17 500 pannónia és a 12 000 kisebb, 125-ös danuvia motorkerékpár. az igényekhez képest továbbra is kevés a kismotor, bár mintegy huszezer beszerzésére lenne lehetősége a kereskedelemnek, egyelőre ennek még csak egy kis részét sikerült realizálnia. az első félévben 3 000 jawa- ideál kismotor érkezése várható. tavaly óta a motorkerékpárok legfontosabb tartozéka a bukósisak, enélkül már nem közlekedhetnek a motorosok. a múlt évben mintegy százezer sisakot adtak el, az idén körülbelül háromszázezer kerül forgalomba. a kereskedelem azonban tárgyalja a szövetkezetekkel, hogy ennél többet gyártsanak, s a szállításokat a holt szazonról lehetőleg a következő hónapokra hozzák előre. ugyancsak tárgyalnak gyermek-bukósisakok gyártásáról is.

a járműkereskedelem egyébként rajtra készen várja az idényt, amely zökkenőmentesen indulhat. az egész évre tervezett járművekből jelenteg mintegy 70 000 kerékpár, 8 000 - 9 000 motorkerékpár várja a vevőket, s csaknem 100 000 bukósisak kerül az idénykezdéig az üzletbe. /mti/

bb. 12. programvezérléses festőgép a harisnyagyárban

1 sz/tné/ki/gy/La

1965. március 13.

kétórás munkafolyamat nyolc percre rövidül a budapesti harisnyagyár új gépével, amelyet az elmúlt napokban szereltek fel az óbudai üzemben. az ugynevezett colorplast gép a női nylon harisnyák festését, szárítását és hűtőgázítását végzi. két oldalán 30-30 láb formájú fémrud emelkedik, erre huzzák rá a még fehér harisnyákat, majd gombnyomásra, egy sinen mozogva a harisnyák beke-
rülnek a kör alakú szekrénybe, ahol a többi 17 munkaművelet automatikusan, programvezérléssel történik. a gépnek ugyanis egy előre elkészített műanyaglapon adják az utasításokat, azt, hogy meddig tartson a festés, a mosás, a szárítás, milyen hőfoku és milyen hosszú idejű legyen a formázás. az automata programvezérlésű gépen kigyulladás fénygombok jelzik, hol tart a munkafolyamat.

a szakemberek véleménye szerint mivel az új gépnél csökkennek a kézi műveletek, kevesebb a hibalehetőség és a selejt. jobb formát kapnak a harisnyák, s ennek különösen a vékonybokájú nők örülnek majd, mert nem ráncosodik össze lábukon a harisnya. a colorplast gép még ez évben több millió nylon harisnya festését, formázását végzi el. /mti/

9,20/m

- 12 -

10¹⁰B

bb. 15. tavaszi takarítás a fővárosi parkokban - friss kavics, homok, kijavított padok, új játékszerek a parkokban, játszótéren

1 cs/gk/ká/gy/La

1965. március 13.

már budapestre is beüzent a tavasz, s - ahogy illik - minde-
nütt nagytakarítás előzi meg érkezését. az utóbbi napokban buda-
pestszerte munkába fogtak a fővárosi kertészeti vállalat bri-
gádjai: kereken 700 főnyi munkássereg gereblyéz, söpör, tisztogat
a parkokban, köztereken, nyasik a fákat, bokrokat, permetezik
az élésközdők, rovarkártevők ellen. de hozzáfogtak már a gyep-
ágyfelújítások, pótlások, valamint a virágültetések előkészítésé-
hez is. mihelyt megszűnnek az éjszakai fagyok, kezdik a vetést és
a kiültetéseket.

fabricius daniel, a főkert osztályvezetője tájékoztatásul el-
mondta, hogy március 31-ig 163 000 hektárnyi virágot, zömmel ár-
vácskát és százsorszépet ültetnek ki a parkokba. április 4-ig
az emlékművek környékét kavicssal terítik be, 5 200 virágzó tu-
lipánt ültetnek ki az ágyásokba, színes, szép virágokkal „népe-
sitik be„ az utcai kővázákat. ugyanezen idő alatt 2 700 cser-
jét, 13 500 sövénynövényt, 750 parkfát és 1 000 sorfát ültetnek
ki. majd áprilisban folytatják a telepítéseket, s már az első
hetekben kereken 30 000 évelő virágot, továbbá 18 000 rózsatövet,
1 500 cserjét, 12 000 sövénynövényt, 900 parkfát és 500 sorfát
telepítenek a parkokba, illetve a terekre, a sétányokra. a má-
jus közepén kezdődő késői telepítések során 1 223 000 egynári
virágot ültetnek ki a fővárosi kertészbrigádok, főleg muskátlit,
verbénát, aggerátumot és tátikaféléket, kisebb mennyiségben
cannát és dália is.

a következő napokban kezdődő pázsítfelújítás során csupán
az első évnegyedben 120 000 négyzetméter megsérült vagy kikopott
gyepet újítanak fel új vetéssel, április 1-től június végéig pe-
dig további 230 000 négyzetméternyi gyepterületet frissítenek
fel. a parkok utjainak betertítésére - ugyancsak a következő hetek-
ben - 32 000 négyzetméteren bányakavicsot, 55 000 négyzetméteren
pedig rostált gyöngykavicsot használnak fel. április első napjai-
tól kezdve folyamatosan kicserélik a főváros területén levő ját-
szótéri homokozók szennyezett, régi homokját: 140 000 köbméter
friss homokot osztanak szét.

a tél folyamán kijavították és újrafestették a parkok,
ligetek és játszótérek padjait, játszószerkeit. a padoknak és
játzószereknek körülbelül felét már vissza is állították rendel-
tetési helyükre, s április 4-ig mindenütt végeznek a kihelyezés-
sel. az idei játszószer-felújítás keretében csupán június 30-ig
körülbelül félezer különféle új „parkberendezési tárgyat„
játzószerrel helyeznek ki a parkokba, játszótérekre, köztük
beton sakkasztalokat és ping-pong asztalokat, újfajta mászóköro-
ket, új függő és forgó hintákat. / mti/

9,35/m

- 13 -

10¹⁰B

bb. 18. a tudomány segítsége a termelő munkának - hevesi gyula nyilatkozata az akadémia elnökségének felhívásáról

1 ms/gk/zs/gy/la

1965. március 13.

a magyar tudományos akadémia elnöksége felhívással fordult az akadémiai kutató intézmények vezetőihez, hogy a tervszerű kutatómunkán túl a népgazdasági terv sikeres teljesítése érdekében nyújtsanak közvetlen tudományos segítséget a profiljuknak megfelelő termelő vállalatoknak és üzemeknek. a felhívás rámutat: szükséges, hogy az eddiginél szorosabb kapcsolat alakuljon ki a kutatóintézetek és a termelőüzemek között és ez is segítse a kutatás és a termelőmunka szélesebb körű együttműködését.

hevesi gyula, az akadémia alelnöke ezzel kapcsolatban a következőket mondta a magyar távirati iroda munkatársának:

- az elnökség felhívásában foglalt célt a vezetésem alatt működő ipargazdaságtani kutató csoport sok közvetlen tapasztalata alapján is igen fontosnak tartom. a nagy elméleti tudással és széles látókörrel rendelkező kutatók elméleti jellegű tanácsaikkal is értékes segítséget nyújthatnak a gyakorlati szakembereknek a minőségi, termelőkenységi és gazdaságossági kérdésekben. ennek feltétele azonban, hogy szűkebb tudományos szakterületük kapcsolatba legyen hozható az adott technológiákkal. ez a kapcsolat az intézet számára is hasznos lehet. eredményeiket ilyen módon közelebb vihetik a megvalósításhoz, másrészt indítékot is kaphatnak arra, hogy elvi kutatásaikban jobban figyelembe vegyék a termelés közvetlen érdekeit.

- az ipargazdaságtani kutató csoport már közvetlen feladatkörénél fogva is szoros kapcsolatot tart különböző ipari üzemekkel. az üzemi szervezés egyes fontos elvi kérdéseivel foglalkozunk, amelyeket közvetlen üzemi vizsgálatok nélkül nem lehet elméletileg tanulmányozni. ugyanakkor elvi következtetéseink gyakorlati megvalósításához segítjük ezeket az üzemeket. egyik fő témánk az állóeszközök optimális időbeli kihasználása és ennek megfelelő folyamatos munkarendek alkalmazása. az elméleti megállapítások első gyakorlati alkalmazása a papíriparban, a csepeli csőgyárban sokmillió gazdasági eredménnyel és deviza megtakarítással járt. a múlt évben sikerrel segítettük elő az általunk kidolgozott munkarendek bevezetését a farost- és kenderrost lemezek gyártásában és a kgm egyik üzemében is. most a minisztérium felkérésére egyebek közt a csavargyártás és az autóalkatrészgyártás kérdéseivel foglalkozunk

/folyt. köv./

9.44/-n

10¹⁰ B

-14-

bb. 18. /tudományos segítséget... 1. folyt./ gy

az együttműködés kilátást nyújt arra, hogy mindkét területen csupán szervezési módszerekkel még az idén 10-15 százalékkal fokozni lehet a termelést, lényeges beruházások nélkül.

az ipari kutatóintézeteken kívül az akadémia természettudományi és műszaki jellegű intézetei tanácsaikkal nagyban tudnák segíteni a technológia és a termékek tökéletesítését. egyes akadémiai intézetek, különösen a központi fizikai kutató intézet, már eddig is kedvező tapasztalatokat szereztek ezen a téren. kívánatos lenne, hogy az akadémia elnöksége felhívásának megfelelően az ilyenfajta együttműködés az üzemi és a tudományos dolgozók között széles körű társadalmi kapcsolat jellegét öltse./mti/

bb.48. jugoszláv gazdasági küldöttség érkezett budapestre

tm/n/bs

1965. március 13.

pénteken este dr. jozse brilejnek a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács tagjának vezetésével jugoszláv gazdasági küldöttség érkezett budapestre. a jugoszláv delegációt vályi péter, az országos tervhivatal elnökének első helyettese, dr. lévai andrás, nehézipari miniszterhelyettes, valamint az országos tervhivatal, a külkereskedelmi minisztérium, a külügyminisztérium vezető munkatársai fogadták. jelen volt dr. dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete. a gazdasági tárgyalások szombaton megkezdődtek.
/mti/

9.50/-n

10¹⁵ B

-15-

bb. 17. több mint kilencmillió forint a laboratóriumi oktatás fejlesztésére

1 fe/gk/zs/gy/cz

1965. március 13.

a budapesti műszaki egyetem és a kohó- és gépipari minisztérium közötti együttműködés eredményeit vizsgálták a közelmúltban a szakemberek. megállapították, hogy az 1960-ban megkötött szerződés értelmében az együttműködés mindkét fél számára évről-évre gyümölcsözőbbé válik. az egyetem mind több segítséget kap az oktatáshoz, a gép- és műszerpark gyarapításához. így csupán az elmúlt két évben több mint 9 millió forintot fordíthattak a laboratóriumi oktatás feltételeinek javítására. ugyanakkor az egyetem is értékes segítséget nyújtott a kohó- és gépiparnak a különböző tudományos feladatok megoldásával, speciális szakemberek képzésével.

a jövő feladatait mérlegelve azt is megállapították, hogy a minisztérium a jövőben az eddigieknél még nagyobb mértékben igényelheti az egyetem segítségét számos tudományos kérdés megoldásában, különösképpen a komplex kutatások terén./mti/

bb. 19. kétszeresére növelhető a könyvtári tárolóhelyek kihasználása az új rendszerű tömörített gépi raktározással

1 áe/tné/fm/gy/La

1965. március 13.

a raktárhiány, a tárolóhelyiségek szűkössége a könyvtárakban is általános probléma. ezen a gondon segít egy külföldi tapasztalatok alapján készült újrendszerű gépi mozgatású állvány-szerkezet, amelyet az országos műszaki könyvtár készítettett folyóiratraktár számára a magyar hajó- és darugyárban. a szerkezetet azóta már több, más helyen is sikerrel alkalmazzák.

mint ismeretes, a könyvtárakban egymás mögé helyezett, rögzített polcos állványokon tárolják a könyvtömeget. az újrendszerű, tömörített raktározásnál az állványok nem rögzítettek, hanem a padozatba épített sínen mozgathatók. az egyes állványok között nincsenek hézagok /folyosók/, hanem azokat szorosan egymás mellett helyezik el, s így oldalról szemlélve csak tömör fal látható. ez egyúttal a porártalom ellen is fokozttan védi a könyvtári anyagot. az egyes polcokhoz úgy lehet hozzáférni, hogy a kezelő a keresett helyen billenthető kar segítségével széttolja a sínen guruló egész állványszerkezetet, amelyhez a vonóerőt villanymotor biztosítja.

/folyt. köv./

10,00/m

10¹⁵ B

- 16 -

le

bb. 19. /kétszeresére növelhető.... 1. folyt./ gy

így tehát csak egyetlen, keskeny kis folyosót kell szabadon hagyni, amely az állványok széttolásához szükséges, a többi hely - az eddig minden egyes polcosor előtt szabadon hagyott kezelőfolyosó - beépíthető és kihasználható. ezzel a módszerrel az országos műszaki könyvtár folyóirat-raktárának befogadóképességét csaknem kétszeresére növelték. a tömörített gépi raktározás más rendeltetésű tárolóhelyeken is jól használható. a gépi berendezés többletköltsége a raktári építkezés, bővítés költségeinek csökkenésével nemcsak megtérül, hanem megtakarítást is jelent./mti/

bb. 20. két nilusi tolóhajó és 1 200 lóerős vontató készül balatonfüreden

vid lk/ki/gy;La

1965. március 13.

a magyar hajó- és darugyár balatonfüredi üzemegységében épülnek az év első hajói. a súlytérén a hajókovácsok és lakatosok dolgoznak az egyiptomi megrendelésre készülő tolóhajók testszerkezetén. egyelőre két egységet készítenek, amelyek négy vízi-járműből, két tolóhajóból és az általuk mozgásba hozott uszályokból állanak. az év első, hazai vizekre kerülő nagyhajója a mahart megrendelésére készül. az 1 200 lóerős motorosba már beemelték a gépeket és az utolsó hajógyári műveleteket végzik a szerelők. a motoros a hazai vontatóflotta egyik legkorszerűbb egysége lesz. gépeit a parancsnoki hidról távirányítással vezérelhetik és ultrarövidhullámú adó-vevővel állandó kapcsolatot tarthatnak a hajóstsiztek a budapesti központtal, a nagyobb dunai kikötőkkel./mti/

kk. 21. új szikvizüzem debrecenben

vid lk/gy/bs

1965. március 13.

több mint kétmillió forintos beruházással új központi telepet kapott debrecenben a szikviz vállalat. a nagyteljesítményű üvegmosó és töltőgépek lehetővé teszik, hogy műszakonként 14 000 üveg szódavizet és 7 000 üveg üdítő italt palackozzanak. a nyár folyamán az új debreceni üzemből nemes gyümölcsökből is készítenek üdítő italokat./mti/

10.10/gy

10¹⁵ B

- 17 -

le

bb. 22. újtipusú szegedi irodabutorok moszkvai kiállításra

vid lk/ki/gy/La

1965. március 13.

a szegedi butorgyár a sportszer- és iskolabutorgyárral együttműködve újtipusú irodabutorokat készített a moszkvai irodabutor kiállításra. mintegy 25 féle íróasztal, írógépasztal és iratszekrény kerül bemutatásra. valamennyi butor közös újdonsága, hogy a vázuk szögletes keresztmetszetű csőből készült. a poliszteres felületű asztallapok, valamint a butorok tölgyfából készült szekrény. és fiókrészei könnyen szétszerelhetők és szállíthatók, különbözőképpen variálhatók az irodában./mti/

bb. 23. télvégi süllőivadás: egy szülőpár után három nap alatt száz-ezer kis süllő

cs/hné/ká/gy/La

1965. március 13.

érdekes hormonkísérletet kezdtek a fővárosi állat- és növénykert akváriumában: egy február végén befogott, s agyalapi mirigy hormonanyagával kezelt süllőpár a szokottnál korábban egy hónappal korábban, már március 6-án leivott a mesterséges vízmedencében. a természetes úton megtermékenyített ikrák a 16 celsius fokos víz melegítő hatására 3 nap alatt kikeltek. a szakemberek becslése szerint az ivást gyorsító hormonkezelési kísérlet jól sikerült. a szabad vizekben még alig-alig mozdulnak a halak, a süllő-ivás ideje még messze van, viszont a kis állatkerti vízmedencében máris vígan uszkál körülbelül százezer „sürgött”, apró süllőivadék./mti/

bb.24. kísérleti telep az ország legdélibb csücskében

vid/gk/gy/ká

1965. március 13.

hazánk leghiresebb primórtermő táján, a villány-siklói dombvonulat déli előterében, kísérleti telepet állít fel a kertészeti kutató intézet. a baranya megyei tanács 80 holdas területet jelölt ki erre a célra villány és magyarbóly között - az ország legdélibb, legmelegebb csücskében. a primór-kutatás tavasszal kezdődik és elsődleges célja továbbfejleszteni dél-baranya három korai növényének - a zöldborsónak, az áttelelő csucskáposztának és az ugynevezett ádventi kelkáposztának - termesztését. a kísérletek központjában a primór zöldborsó áll, amelyet évente több mint ezer holdon vetnek ezen a vidéken és az országban legkorábban hoz termést. rendkívüli koraisága miatt igen keresett zöldség külöldön is. a kutatás arra irányul, hogy megismerjék azokat a borsófajtákat, amelyek legkorábban érnek, legjobban bírják a téli fagyokat és a legnagyobb termést hozzák. a kísérleti telep egyúttal elitborsó előállítására is berendezkedik és a jövőben innen látják majd el vetőmaggal a dél-baranyai gazdaságokat./mti/

10.20/gy

- 18 -

le

bb.25. pályázati felhívás

tné/n/zs

1965. március 13.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága az 1965-66-os tanévre felvételi pályázatot hirdet a marxizmus-Leninizmus esti egyetem következő tagozataira:

1. hároméves általános tagozat
2. kétéves szakosított tagozat
3. hároméves művésztagozat

x x x

1. hároméves általános tagozat:

a hallgatók az első tanévben filozófiát, a másodikban politikai gazdaságtant, a harmadikban a magyar és nemzetközi munkásmozgalom történetét tanulják. félévenként vizsgáznak és a tagozat elvégzéséről vég bizonyítványt kapnak.

a tagozatra való jelentkezés feltétele:

egyetemi középiskolai, vagy marxizmus-Leninizmus esti középiskolai végzettség, hároméves általános tagozat csak a kerületi pártbizottságok mellett működik. a fővárosi tanács mellett működő pedagógus tagozatra a jelentkezés feltételeit a fővárosi tanács oktatási osztálya az iskolaigazgatóknak küldi meg.

2. kétéves szakosított tagozat:

a tagozat elméleti továbbképzést felsőfoku ismereteket nyújt a következő szabadon választható szakokon:

filozófia
politikai gazdaságtan/kapitalizmus-szocializmus/
szocializmus politikai gazdaságtana,
magyar munkásmozgalom története,
nemzetközi munkásmozgalom története.

a tagozatra azok jelentkezhetnek, akik egyetemi, főiskolai végzettséggel rendelkeznek, vagy a marxizmus-Leninizmus esti egyetem hároméves általános tagozatát sikeresen elvégezték, illetve azzal egyenértékű előképzettségük van. a tagozat hallgatói eredményes osztályvizsgák után a marxizmus mindhárom ágából államvizsgát tehetnek és a 17/1963/vii.2. számú kormányrendelet értelmében főiskolai oklevelet nyerhetnek. a szakosított tagozat a központi egyetemen működik /vi. kerület benzur utca 33./
/folyt.köv./

10.20/-n

-19-

le

bb.25./ pályázati felhívás...f. folyt./ n

3. hároméves művésztagozat:

ez a tagozat a művészeti dolgozók / szín- és filmművészek, rendezők, dramaturgok, képző és zeneművészek, a művészet irányításával foglalkozó apparátus dolgozói, stb./ számára biztosít szervezett formában magas színvonalú marxista-leninista oktatást. a tagozat hallgatói az első tanévben dialektikus és történelmi materializmust, a második és harmadik tanévben marxista esztétikát tanulnak. a tagozat sikeres elvégzéséről végbizonyítványt kapnak. a művésztagozat a központi egyetemen működik.

általános tudnivalók:

a jelentkezők mindhárom tagozaton felvételi vizsgát tesznek, az esti egyetem tájékoztatójában megjelöltek szerint. a tanév minden tagozaton szeptember 1-től június 30-ig tart. a hároméves általános és a kétéves szakosított tagozaton hetenként egyszer meghatározott napon és időben kötelező előadás, illetve osztályfoglalkozás van. a művésztagozaton havonta kétszer meghatározott napon délután 14- től 17 óráig van kötelező előadás, illetve osztályfoglalkozás.

a tandíj egy évre 170 forint, mely két részletben fizethető.

a felvételi vizsgák ideje: 1965. április 15-től május 15-ig. aki a felvételi vizsgán nem felel meg, vagy egyidejűleg más egyetemre, tanfolyamra is jelentkezett, az nem nyerhet felvételt.

valamennyi tagozatra pártonkívüliek is kérhetik felvételüket.

a pályázatot a munkahely szerint illetékes kerületi pártbizottságokra kell beküldeni 1965. április 10-ig.

ugyanitt szerezhető be a jelentkezéshez szükséges kérdőív és a részletesebb felvilágosítást nyújtó tájékoztató. a pályázathoz orvosi igazolást kell csatolni.

/mti/

mszmp budapesti bizottsága.

..

10.25/-n

-20-

le

bb.26. klubházak épülnek a vas megyei vend községben

vid/j/n/fm

1965. március 13.

az idén újabb létesítményekkel gazdagodnak a vas megyei vend községek. felsőszőlőnőkön óvoda, kétvölgyön és farkasfán klubház épül. apátistvánfalván-, ahol tavaly társadalmi összefogással járási uttörőtábor nyílt,- művelődési házat létesítenek. az építkezéseket a községek lakói többtízezer forint értékű társadalmi munkával segítik./mti/

..

bb.27. 800 nógrádi zeneiskolás népdalversenye

vid/j/n/fm

1965. március 13.

a nógrád megyei zeneiskolák - a salgótarjáni, a balassagyarmati és a nagybáttonyi állami zeneiskola - összesen mintegy 800 növendékének nagyszabású népdalversenyét rendezik meg salgótarjánban. elődöntők alapján jutnak be a résztvevők a fel szabadulás ünnepének előestéjén sorra kerülő megyei döntőbe, amelyen Bartók, Kodály népdalgyűjtéseit és a szomszédos népek dalait szövegezik meg. /mti/

..

bb.28. újabb önkiszolgáló éttermek, áruházak és üzletsorok épülnek a balatonon

vid/tné/n/sz f

1965. március 13.

az ugrásszerűen növekedő idegenforgalom azt követeli, hogy a legforgalmasabb balatoni üdülőtelepeken és kirándulóhelyeken gondoskodjanak nagyobb tömegek fogadására alkalmas étkező helyekről és különféle cikkek árúitól boltokról. campingeken kívül idén elsősorban áruházakat, üzletsorokat és önkiszolgáló éttermeket építenek. szerte a tópart nagyobb nyaralóhelyein a téli időszakban is szünet nélkül dolgoztak az építkezések előkészületein. számos helyen már februárban megkezdtek a felszíni építkezéseket is. alsóórsön, balatonfüreden, kiliántelegen és balatonlellén kétezer személyes önkiszolgáló éttermet építenek. kiliántelegen a tópart új nyaralóközpontját alakítják ki. ezen a helyen 2.500 üdülőnek készítenek elő sátor-táborát és az önkiszolgáló éttermen kívül új üzletsort is építenek. a fonyód-bélatelepi táborban abc boltot rendeznek be. új üzletsorokkal gazdagodik szántód, balatonboglár, alsóórs és balatonlelle.

a nyári idényig négy új abc kisáruházat építenek a balatonpart nagyobb üdülőtelepein./mti/

..

10.30/-n

-21-

le

bb.29. több mint husz nagyobb ipari üzem épült borsodban az elmúlt husz év alatt

vid/lk/n/ki

1965. március 13.

borsod megyében a felszabadulás óta eltelt időszakban az ipar csaknem minden ága sokat fejlődött. husz év alatt - a tanácsi és szövetkezeti létesítményeket nem számítva - több mint husz nagyobb ipari üzem épült. Legszembetűnőbb a fejlődés a vegyiparban - a borsodi vegyikombinát, valamint a tiszai vegyikombinát megépítésével a megyében alakult ki az ország vegyipari központja. az 1955-től működő borsodi vegyikombinátban - az időközben végrehajtott százszázalékos bővítéssel - ma már évente 250.000 tonna, 25 százalékos nitrogén műtrágyát termelnek. a szovjet gyártmányú berendezésekkel - kétmilliárd hétszázmillió forint költséggel - megépített tiszai vegyikombinát évente csaknem kétszáz ezer tonna, 34 százalék nitrogéntartalmu ammónsalétrum műtrágyát ad a mezőgazdaságnak. jelentős vegyipari létesítmény a tiszai vegyikombinát lakkfestégyára is, amelyben évente tízezer tonna színes és fehér lakkfestéket állítanak elő, köztük olyan keresett és jól bevált terméket, mint a wallkyd falfesték, valamint a progress márkájú, gyorsan száradó és fénytartó lakkfesték. ezek az üzemek részben az idén, részben a közeli években tovább fejlődnek és új létesítményekkel, kaprolaktám, illetve karbamidgyártó üzemmel bővülnek. a vegyipar eddigi nagyarányú fejlődésének eredménye, hogy például az elmúlt évben az országban előállított műtrágyának csaknem háromnegyed része a borsodi üzemekben készült.

a műanyagok egyre terjedő felhasználásához nagy segítséget nyújtott már eddig is a borsodi vegyikombinát pvc gyárának a megépítése és üzembehelyezése. ebben a gyárban évenként hatezer tonna műanyag készül. az idén megkezdődő bővítés után a termelés tovább növekszik majd.

a berentei hőerőmű, valamint az országos hálózatba 210 megawatt villamosenergiát adó tiszapalkonyai erőmű megépítésével, továbbá az üzemi erőművek bővítésével, korszerűsítésével jelentősen növekedett a villamosenergia termelés is. a fejlődés arányára jellemző, hogy a megyében jelenleg tizszer annyi villamosenergiát termelnek, mint 1949-ben.

a megye építőanyagiparának fejlődését - egyebek között - az évente mintegy négyszáz ezer tonna cementet gyártó hejőcsabai cement- és mészmű, valamint az alsózsolcai épületelemgyár, továbbá a kgst keretén belül lengyel segítséggel megépített berentei könnyűbetonggyár jelzi. alsózsolcán - az ndk-ból beszerzett berendezésekkel - évente százezer-százötvenezer köbméter fűdémpanel, vasúti alj, villanyoszlop, berentén pedig, a borsodi hőerőmű pernyéjének felhasználásával, több mint százezer köbméter, falnagyságu gázszilikátblokk, válaszfallap, továbbá kézi falazóelem készül. /folyt.köv./

10.38/-n

-22-

le

bb.29./ több mint...1. folyt./ n

a felszabadulás után több könnyűipari létesítménnyel, így a miskolci pamutfonóval, a diósgyőri édesipari üzemmel, a debreceni ruhagyár ózdi telepével is gazdagodott a megye. ezekben az üzemekben mintegy kétezer, nagyjából részben nődolgozó talált kedvező munkalehetőséget.

a borsodi medence hagyományos iparágai, a kohászat és bányászat is gyökeres fejlődésen mentek át. az acélnyersvas termelés, valamint a hengereltacél előállítás kétszeresére, illetve háromszorosára növekedett az 1949. évinek. ezt a nagyarányú fejlődést számos korszerűsítésen és nagyobb arányú felújításon kívül elősegítette az ország első nagykohójának, a diósgyőri 700 köbméteres olvasztónak, valamint közép-európa egyik legkorszerűbb hengerdéjének, a középsori hengerműnek a megépítése, a durvahengermű tavaly befejezett rekonstrukciója. a rudabányai ércdusító létrehozásával és nem utolsósorban az ózdi acélmű átépítésével mintegy másfélszeresére emelkedett az ózdi kohászati üzemekben az acéltermelés. a megye kohóiparának fejlődését és jelentőségét érzékelteti, hogy acélnyersvasból, hengerelt áruból az országos termelés több mint hatvan, vasércből pedig száz százalékat a borsodi kohászati üzemek adják.

különböző korszerűsítésekkel, beruházásokkal, mint például a napi száz-száz vagon barnaszenet adó szuhakállói 2-es akna, valamint a feketevölgyi új bányászati üzem megnyitásával a borsodi szénbányászat megkétszerezte termelését.

a megye iparában husz év alatt végbement nagyarányú fejlődést hűlen érzékelteti a lakosság foglalkoztatottságának megoszlása is. borsod csaknem minden második lakosa az iparból él./mti/

.-.

bb.30. az idén 16 millió forint értékű th-vasgyűrűt mentenek ki a bányákból a szocialista vándorbrigádok tatabányán

vid/lk/n/ki

1965. március 13.

tatabányán minden bányában gondoskodnak arról, hogy az elhagyott vágatokból és a már lefejtett területekből visszanyerjék a th-biztosító vasgyűrűket. ennek a fontos munkának a szorgalmas végzésére a tröszt külön brigádokat alakított. a kiváló tapasztalt bányászokból álló brigádok egyik bányától a másikhoz vándorolva, mentik az értékes vasíveket. munkájuk az egyik legnehezebb bányászati munka. az elhagyott vágatokban legtöbbször már rossz a levegő, s az alacsony folyásokban nem könnyű a közlekedés sem. hidraulikus rablószerkezetekkel teszik könnyebbé és biztonságosabbá munkájukat. ezekkel a berendezésekkel 15-20 méter távolságból huzzák ki a gyűrűket. /folyt.köv./

10.44/-n

-23-

le

bb.30./ az idén...1. folyt./ n

a nyolc vándorbrigád a múlt évben kimagasló teljesítménnyel dolgozott, s valamennyien elnyerték a szocialista címet. szőke géza brigádja például 2345, hudacsek istván brigádja 2297 ^{át}gyűrűt mentett ki tavaly. a nyolc csapat együttesen 15.000 th- gyűrűt szerelt ki az elhagyott munkahelyekről. ezek értéke tizenöt millió forint.

a szocialista brigádok úgy tervezik, hogy az idén tizenhatezer biztosító szerkezetet mentenek meg, tizenhat millió forint értékben. a visszarabolt gyűrűk többségét javítás nélkül, egy részüket pedig újraahengerlés után ismét hasznosítják a bányákban, s csak elenyésző mennyiséget küldenek a kohókba beolvasztásra./mti/

bb.31. magyar paprika-kiállítás az ndk-ban

1 ie/n/ká

1965. március 13.

első külföldi kiállításra készül a budapesti mezőgazdasági múzeum. a német demokratikus köztársaság művelődésügyi minisztériumának felkérésére a magyar fűszerpaprika termesztéséről és feldolgozásáról állítanak össze kiállítási anyagot. a múzeum már régebben gyűjti ennek a termelési ágának kiveszűfőlben lévő hagyományos népi, háziipari eszközeit, s szeged és kalocsa környékéről sok értékes tárgy került a múzeum gyűjteményében. ezek nagyrésze szerepel majd a külföldi kiállításon, amelyen a korszerű nagyüzemi paprikatermesztést és feldolgozást ábrázoló fényképeket, grafikákat és jellegzetes magyar paprika-készítményeket mutatnak be. a kiállítás ősszel berlinben, a nemzetközi kulturkapcsolatok pavilonjában nyílik meg, s eljut majd az ndk több más városába is. az anyag hazaérkezése után a mezőgazdasági múzeum a hazai közönség részére is rendez egy nagyobb szabású paprika-kiállítást./mti/

bb.32. 100 holdas szőlőskert a pannónia kincseiből - az első telepítés augusztusban hoz termést

vid/gk/n/ká

1965. március 13.

három esztendővel ezelőtt alakult meg három kaposvölgyi termelőség: a nagyberki, a kercesligeti és a szabadi összefogásával a pannónia kincse szőlőtermelő társulás. a nagyberki és szabadi közötti területen megkezdődött a javós gyula szőlősgazda által nemesített kiváló csemegeszőlő-fajta telepítése. az első esztendőben négy holdat ültettek be, majd évről évre gyarapodott a terület. az idén újabb 62 holdon ültetik el a pannónia kincset és ezzel 100 holdra emelkedik a szőlőskert nagysága. az első négyholdas telepítés ez év augusztusában már termést hoz.
/folyt.köv./

10.47/-n

-24-

le

bb.32./ 100 holdas szőlőskert...1. folyt./ n

a telepítésekhez szükséges szaporítóanyagról a társulás maga gondoskodik: egy régi malomépületet vásároltak meg, s ezt hajtatóházzá alakították át. itt negyedmillió vesszőt oltottak be pannónia kincseivel és ezeket hajtás után tavasszal ültetik ki. a tervezett 300 holdnyi telepítés után évente hárommillió pannónia kincse oltványt tudnak más szőlőtermelő gazdaságoknak átadni./mti/

bb.33. kicserélik a szabolcsi burgonyát - új hazai és külföldi fajták teremnek a homokon

vid/gk/n/ká

1965. március 13.

szabolcs-szatmár megye mezőgazdasági üzei az idén új burgonya-fajták termesztését kezdik meg. a nyírségi homokon hoz majd termést a somogyi sárga, a somogyi kifli és más kiváló étkezési burgonya. több külföldi fajtát is meghonosítanak a nyírségben, többek között lengyel, német és holland burgonyákat. ezek a kísérletek szerint 100-120 mázsás holdankinti terméssel fizetnek a homokon.

az új burgonyafajták meghonosítása valóságos „vérfel-frissítést”, jelent, mert a hagyományos fajták elkorcsosultak, vesztettek izükből, s gyengült a betegségekkel szembeni ellenálló képességük. a megyében az idén mintegy 850 vagon külföldről, illetve hazánk más termőterületeiről származó burgonyát vetnek a nagyüzemi táblákra./mti/

bb.34. falusi zeneiskola

vid/tné/n/fm

1965. március 13.

a viharsarok legnagyobb falujában, békésen sok a zenekedvelő fiatal. jelenleg a járási művelődési házban a szülői munkaközösség által szervezett zenei oktatásra kétszázán járnak, de ötszázánál is több a jelentkező. ezért a községi és a járási tanács illetékesei mindent elkövetnek, hogy zeneiskolája legyen békésnek. régi épületet alakítanak át erre a célra, s az új oktatási évadra megnyitják a zeneiskolát, ahova a békési fiatalokon kívül köröstarcsáról, tarhosról, csárdaszállásról is bejárhatnak a tanulók.
/mti/

10.50/-n

-25-

le

bb.35. csaknem ötszáz szakkörben tevékenykednek a vas megyei uttörők

vid/tné/ n/fm

1965. március 13.

a vas megyei általános iskolákban jelenleg négyszer annyi szakkör működik, mint ahány 1961-ben volt, s számuk megközelíti a félezret. a körökben mintegy hétezer uttörő szerez a tanulásban a mindennapi életben hasznosítható ismereteket. több különleges szakkör is működik, amelyekben egy-egy érdekes tudományág, kulturális, sport-, vagy egyéb tevékenység „titkait”, sajátítják el a gyerekek.

a szombathelyi vízi uttörők szakkörében például mintegy hatvanan dolgoznak. most úrhajós szakkört szerveznek, amelynek tagjai a csillagászat és az úrhajózás izgalmas kérdéseivel foglalkoznak./mti/

bb.36. új magyar jazz-musical bemutatójára készülnek szegeden

vid/j/n/fm

1965. március 13.

a szegedi nemzeti színházban megkezdték cserhalmi imre „szerinted egyszerű?”, című, új magyar jazz-musicaljének próbáit. a darab zenéjét stark tiber szerezte. a dalszövegeket g. dénes györgy írta. a rendező sándor jános, aki - a szerzőkkel egyetértésben-, úgy kívánja a színpadra állítani a mai fiatalok problémáit elemző művet, hogy a zene, a tánc és a szöveg egyaránt fontos tényező legyen a cselekmény kibontakoztatásában. így a zene sem felszínes érzelmeket vagy gondolatokat fejez ki, nem slágereket komponált a szerző, hanem olyan jazz-muzsikát, amely lírai és drámai elemeket tartalmaz. a zene a darab mondanivalójának, hangulatának jobb megértését segíti elő. újszerű lesz a darab narrátorának megjelenítése. ez a figura, a „valaki”, ugyanis az előadás szereplői között más-más alakban többször is a színpadra lép.

az új magyar darab ősbemutatóját áprilisban tartják. a diszletek sándor lajos tervei alapján készülnek. koreográfus: imre zoltán-, zenei vezető: benkóczy istván. a főbb szerepeket torday teri, jászai lászló, szabó kálmán, király levante, kovács zsuzsa és sárosdy rezső játssza./mti/

10.55/-n

.-.

-26-

le

bb.37. kilencszázezer forintot „Lopnak”, évente a délalföldi fák

vid/lk/n/szf

1965. március 13.

a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat területén - mint kiszámították - évente körülbelül kilencszázezer forint értékű áramot „Lopnak”, el a fák. ekkora veszteséget okoznak a teréken, az utcákon a vezetékekhez érő ágak, amelyek a villamosenergiát a földbe vezetik. a lakosság is közvetlenül károsodik ezáltal, mert csökken a hálózati feszültség, gyengébb a világítás a lakásokban. a feszültség mértékétől függően balesetet is előidézhetnek a villanyvezetékekkel érintkező faágak. a múlt év végén egyik nagy szélvihar alkalmával egyetlen nap alatt szegeden, makón és hódmezővásárhelyen 2500 világítási zavar keletkezett a lakásokban a fák okozta vezeték-összecsapódások miatt. a vállalat kevés munkaerővel rendelkezik a fák okozta zavarok megelőzéséhez, ezért az idén a lakosság segítségét veszi igénybe a magasra nyúló lombosítók metszéséhez. rendszeres ágmetéssel elejét veszik, hogy a fák a villanyvezetékekig nőjjenek./mti/

bb.38. épül zalaegerszeg új városrésze

vid/lk/n/ki

1965. március 13.

zalaegerszeg új városrészének lakóházait mindössze 33 közműves szakmunkás építi. a lakások, illetve lakóházak építése az alapozástól a beköltözésig nyolc és fél- kilenc hónapig tart. a 33 szakmunkás ebben az évben a folyamatos építésszervezéssel 188 lakást épít fel, s ad át az újvárosban. így minden egyes közműves szakmunkásra átlag hat lakás építése jut. a lakásokon kívül abc-áruházat, orvosi rendelőt, gyógyszertárat, 75 személyes óvodát és szolgáltató kombinátot is építenek. a zalaegerszegi újváros építői ezzel minden eddiginél nagyobb építési programot valósítanak meg.

a következő tanév kezdetére 150 személyes középiskolai diákotthon, 16 tantermes általános iskola is felépül az új városrészben, s befejezik a gépipari technikum bővítését. ezeket a létesítményeket egy másik kollektíva építi./mti/

bb. 39. tehénészeti kombinátok épülnek szolnok megye állami gazdaságaiban

vid/gk/ká/gy/cz

1965. március 13.

szolnok megye állami gazdaságai az idén ötven millió forintot költenek építkezésre. ebből az összegből 20 millió forint jut a három évvel ezelőtt megkezdett tehénészeti kombinátok építésére. a járszági, tiszasülyi és a középtiszai állami gazdaságokban nyolc - egyenként 108 férőhelyes - tehénistállót adnak át rendelkezésükre. az istállókhoz tejházak, takarmánytároló épületek és bekötőutak is készülnek./mti/

11.00/-n

.-.

-27-

le

bb. 40. falukrónikások első országos tanácskozása salgótarjánban

vid j/fm/gy/cz

1965. március 13.

első országos tanácskozásra készül az alig négyéves - 1960-ban a bács-kiskun megyei foktón kezdeményezett - falukrónikás mozgalom. a honismereti mozgalommal kapcsolatban nemrég tartott budapesti konferencia után a nógrád megyei munkásmozgalmi muzeum, a hazafias népfront megyei bizottsága, a népművelési intézet és a művelődésügyi minisztérium rendezésében salgótarjánban tartják a falukrónikások első országos tanácskozását. a foktói kezdeményezés nyomán ugyanis a nógrád megyei falvakban gyorsan szélesedett a földrajzi és helyismereti gyűjtés, s ma már a megye 40 községében, köztük etesen, vizsláson, kazáron, érsekvadkerten, hollókőn is eredményes munkát végeznek. a nógrád megyei munkásmozgalmi muzeum 60 falukrónikással tart kapcsolatot. az eddigi eredmények alapján készülnek salgótarjánban a falukrónikások ideai első országos tanácskozására, amelyet a karancs szálló dísztermében rendeznek meg./mti/

bb. 41. felderítőutak baranya régészeti „fehérfoltjainak”, - az ormánságnak, a zselicségnek és a drávamentének - megismerésére

vid tné/gy/cz

1965. március 13.

az ormánság, a zselicség és a drávamenti területek néprajzilag igen érdekes területei régészeti vonatkozásban teljesen ismeretlenek. ezért a pácsi janus pannonius muzeum áprilisban megkezdte - és egész évben folytatja - e régészeti „fehérfoltok”, felderítését. a nagyszabású munkához alaptérképeket készítettek, amelyekre majd berajzolják a kutatóutak eredményeit. a terepbejárások felszentmártonból indulnak kelet felé és még ebben az évben „átfésülik”, drávakeresztúr, révfalu, drávasztára, kemse, zaláta, piskó, vejti és cun - mindmegannyi évezredes településű falu - határait, a közeli dráva árterét és morotvát, valamint a baranya határain túlterjedő zselici dombvidéket. az általános régészeti feltérképezésen túl - a leletek alapján - nyáron már megkezdik egyes körülhatárolt, arra érdemesnek ígérkező telepek feltárását is. a pácsi muzeum kutatóival együtt a szegedi egyetem egy régész szakos hallgatója is részt vesz a munkában, ezenkívül a pécs-baranyai muzeumbárátok köre leletbejelentő hálózatot szervez a lakosság körében.

/folyt. köv./
11.10/-n

-28-

le

bb. 41. felderítőutak.... 1. folyt./ gy

vas zoltán majláth pusztai tanító máris egy - a felderítés körzetébe eső hircsen talált - kurgánszerű temetkezési hely értékes leírásával és rajzával jelentkezett. a dél-dunántuli tájegységek kutatásának jelentőségét növeli az - a tény, hogy egyrészt a magyarság évezredes települései találhatóak itt, másrészt a gazdagmultu drávamenti síkság a magyar és délszláv lakosság egyik történelmi találkozóhelyének számít. /mti/

bb. 42. kétszáznyolcvankilenc házhelyet jelöltek ki a kunadacsi homokbuckákon

vid j/fm/gy/cz

1965. március 13.

távol a városoktól és a környező községektől, bács-kiskun megye északi részén, 16 és félezer holdnyi homoksíkságon terül el kunadacs. viszonylag nagy területen mindössze 2 400 ember lakik. a falu központját ma még csak a tanácsolóház, az iskola meg egy üzletház jelzi. villanyt három évvel ezelőtt kapott kunadacs, s hét ház tetején már tv-antenna is látható. most másfélmillió forintos költséggel művelődési otthont építenek, amely még az idén elkészül. a távolabbi területekről mind több család szeretne a kialakulóban levő faluközpontra költözni. az igények figyelembe vételével a helyi tanács huszéves tervet készített az új település kialakítására. a leendő középületek helyein kívül 289 házhelyet jelöltek ki a homokbuckákon. a telkek kertés családi házak építésére alkalmasak: 400 négyszögölesek. nemrégén 50 házhelyet adtak át az otp-nek értékesítésre, s tíz máris gazdára talált./mti/

bb. 43. tizenkét és félmillió forinttal tulteljesítette első kéthavi tervét a fejér megyei építőipari vállalat

vid lk/szf/gy/la

1965. március 13.

a fejér megyei építőipari vállalat ideai termelési terve jóval meghaladja az előző évit. mintegy 305 millió forint értékű munkát kell elvégezniük az idén a vállalat dolgozóinak. az építkezések nagyfokú téliiesítésével sikerült előnyt szerezniük és a tervet valószínűleg túl is teljesítik majd.

/folyt. köv./

11.15/-n

-29-

le

bb. 43. / tizenket és félmillió.... folyt./ gy

a munkások a fagyos hónapokban is nyári lendülettel dolgoztak, s első kéthavi tervüket 112 százalékra teljesítették. ezzel már az év elején 12 és félmillió forint értékű munkával végeztek többet a tervezettnél.

a a jó eredményekben nagy szerepe volt a szocialista brigádok felszabadulási versenyének. különösen balogh István négyszeres szocialista brigádja dolgozott kiválóan. baloghék az első negyedévre 3 millió forint értékű munka teljesítését ajánlották fel, s eddig csaknem kétfélmillióval szárnyalták túl felajánlásukat./mti/

bb. 44. új technológiai utasítások a dunaujvárosi építővállalat műszaki intézkedési tervében

vid lk/gy/La

1965. március 13.

a dunaujvárosi 26. építőipari vállalat üzemi tanácsa ötvenöt pontból álló intézkedési tervet fogadott el, amelyet előzőleg műszaki szakemberekkel és tömegszervezeti aktivistákkal részletesen megvitattak.

a terv intézkedik többek között, hogy a nagypaneles építkezésekhez elkészítsék a végleges technológiai utasításokat. előre megtervezik a nagytömegű és hézagnélküli betonozások egyedi technológiai tervfolyamatait. a tetőszigetelés minőségét javítják azzal, hogy különösen hideg időben cementes perlit helyett bitumenes perlitet használnak. ez a kísérlet az egyik dunaujvárosi üzemi építkezésen már bevált. a minőségjavítás érdekében szakmánként felülvizsgálják a jelenlegi munkamódszereket és ahol szükséges, javítják azokat. megvizsgálják és segítik a dolgozók több szakmában való jártasságát, képesítését. rövidesen üzembe helyezik a homokmosó telepet, ahol a vakoláshoz használt homok iszaptartalmát a minimálisra csökkentik.

az üzemi tanács intézkedési terve nagy gondot fordít a gépésítés fokozására is. ezért kimondja, hogy a vállalat építkezésein 1965-ben a vakolási munkákat, a meszelést és a földmunkákat legalább 60 százalékban géppel kell elvégezni. a munkairányítás és munkavezetés eddigi rendszerét azzal tökéletesítik, hogy a művezetőket és technikusokat egy-egy objektum építésénél az építkezés kezdetétől annak befejezéséig a terület felelős gazdasági és műszaki vezetővé, gazdáivá jelölik ki./mti/

bb. 45. műanyagfóliákból etetik a kombájnnal „tört”, tengerit

vid gk/ká/gy/cz

1965. március 13.

a hajdusági állami gazdaságokban tavaly több mint 7 000 hold kukoricaföld termését „aratták”, gépekkel, s mintegy 240 vagon kombájnnal „tört”, tengerit tároltak műanyagfóliában. a műanyagfóliákkal bélelet silógödörökben légmentesen zárták el a szemes tengerit - s most ezt etetik az állatokkal. egyedül a hajduszoboszlói állami gazdaságban 100 vagonnal tároltak ily módon. az új eljárással nemcsak a betakarítás gyorsult, de lényegesen csökkent a tárolási veszteség is./mti/

bb. 46. tavasszal 800 új traktoros ül gépre somogyban

vid gk/ká/gy/cz

1965. március 13.

somogyban befejeződtek a téli traktorvezetői tanfolyamok, sőt az iharosberényi, tapsonyi és a marcali gépállomáson már a vizsgákat is megtartották: 114 traktorvezető szerezte meg az alapfokú képesítést, illetve az erőgép vezetéséhez a jogosítványt. a vizsgázók 90 százaléka a környékbeli termelőszövetkezetekből való, akik visszatérve gazdaságukba, már a tavaszi munkák során traktort vezetnek. március 20-án után somogyban 800 új traktoros ül gépre./mti/

bb. 47. megvalósulnak a lakosság javaslatai vas megyében

vid j/fm/gy/cz

1965. március 13.

vas megyében a tanácsok nagy gondot fordítanak a lakosság kéréseinek, javaslatainak intézésére. a tanácsválasztásokat megelőző jelölőgyűléseken például több mint 9 000 javaslatot tettek a választók lakóhelyük fejlesztésére, szépítésére. e javaslatok közül az illetékesek először azokat vették figyelembe, amelyeket a községi tanács a lakosság összefogásával meg tud valósítani, másodsor azokat, amelyek megvalósításához akár anyagi, akár egyéb okokból a járás segítsége szükséges, végül pedig azokat, amelyekhez a megyei tanácsnak kell támogatást nyújtani.

/folyt. köv./

11.50/-n

-31-

le

bb. 47. megvalósulnak a lakosság.... 1. folyt./ gy

a javaslatok osztályozása lehetővé tette a gyors intézkedéseket. Ily módon újították fel például gasztony község művelődési otthonát javították ki szentgotthárdon a rába-hidat, így épült meg rábafüzesen az iskola kerítése, csákánydoroszlón a bölcsőde, körmenden, cellőmölkőn, csepregen, gersekaráton, nyódgéren a törpevizmü, stb./mti/

bb. 49. a mahart balatoni üzemigazgatósága

vid lk/gy/bs

1965. március 13.

közli, hogy március 14-én vasárnap a síófok-balatonfüred-tihany és a fonyód-badacsony közötti menetrendi hajójáratokat valamint a tihanyrév-szántódrév közötti kompjáratot kis befogadóképességű komphajóval egyelőre csökkentett, napi négy járatral megindítja. a komp besötétítéstől nem közlekedik. a balatonboglár-rév-fülöp közötti hajójárat és a menetrendszerű kompjárat megindításáról később intézkednek./mti/

bb. 50. átmenetileg módosítják a 7/a és a 7/b autóbusszjáratok utvonalát

k sb/lk/n/ki

1965. március 13.

a fővárosi autóbusszüzem közli, hogy átmenetileg - amíg a népstadion melletti utkorszerűsítési munkálatok tartanak - a labdarugó mérkőzések alkalmával a 7/a és 7/b jelzésű autóbusszokat a thököly uton a népstadion utig közlekedtetik./mti/

11.55/-n

-32-

bb. 51. befejeződött az agrárszakemberek hároméves szabadegyeteme szombathelyen

vid/gk/n/ki

1965. március 13.

a tit vas megyei szervezete és a medosz vas megyei bizottsága három évvel ezelőtti szabadegyetemet indított vas megye agrárszakemberei számára. a szabadegyetemen neves professzorok, agrárszakemberek tartottak nagy érdeklődéssel kísért előadásokat a szabadegyetem utolsó előadására szombat délelőtt került sor szombathelyen, a tit klubhelyiségében. ez alkalommal dr. horn artur egyetemi tanár tartott előadást az utódellenőrzés jelentőségéről az állattenyésztésben./mti/

bb. 52. időjárásjelentés

gk/n/bs

1965. március 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. március 13-án, szombaton 13 órakor:

kellemes kiránduló idő

közép-európában továbbra is jobbra derült, a reggeli és dél-előtti órákban többfelé párás, ködös az idő. nyugat-európa felé napok óta az atlanti-óceán déli területeiről, valamint a földközi-tenger felől áramlik enyhe levegő, felhős, többfelé csapadékos időjárással. az enyhe levegő által elborított terület határvonala csak lassan tolódik kelet felé. hazánkban tegnap felhőtlen volt az ég, 7-11 órán át sütött a nap. miskolcon azonban hosszan tartó köd miatt csak kétórás napfénytartamot mértek. a hőmérséklet északkeleten plusz 2 - plusz 6, máshol plusz 6-plusz 11 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán a dunántúlon helyenként csak 0-plusz 2, máshol mínusz 1- mínusz 5, a hernád és a sajtó völgyében mínusz 7 - mínusz 8 fokig hűlt le a levegő. összefüggő hótakaró csak a magasabb hegyeken van. ma reggel dobogókőn 14, galyatetőn 75, kékestetőn 72, mátraházán 36, telkibányán 25, a salgó menedékháznál 15 centiméter vastag hóréteget mértek.

ma délelőtt hazánkban jobbra derült, helyenként párás, egy-két helyen ködös idő volt. 11 órára az ország nagy részén 3-8 fokig emelkedett a hőmérséklet. miskolcon azonban a köd miatt csak 1 fok volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.2 fok volt, a sokévi átlagnál 2.2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: délnyugat felől lassu felhősödés. vasárnap délnyugaton néhány helyen kisebb eső lehet keleten mérséklött, a dunántúlon helyenként élénk délkeleti, déli szél. további fokozatos enyhülés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a nyugati és északi megyékben helyenként mínusz 2- mínusz 6, máshol mínusz 2 plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 8-13 fok között.

a duna vízjárása budapestnél 109 centiméter./mti/

bb.53. ndk-beli fotóművészek képei a fényes adolf teremben
t tf/tf/n/fm

1965. március 13.

rainer dorndeck, peter leske és brigitte schenk, - az ndk három fiatal fotóművésze - felvételeiből szombaton délben kiállítás nyílt a rákóczi uti fényes adolf teremben. a magyar fotóművészek szövetsége által - három magyar fiatal fotós ndk-beli tárlatának viszonzásaképpen - rendezett bemutatót titlai ernő, ybl díjas építőművész ismertette. a megnyitó ünnepségen résztvett ernst-ullrich kloock, az ndk budapesti nagykövetségének titkára, valamint a diplomáciai képviselők több tagja. az anyagban körülbelül 70 művészi felvétel szerepel: életképek, gyermek- és munkásportrék, fény- és formatanulmányok, sportoló, tanuló, szórakozó fiatalokról készített fotók.

a tárlatot április 4-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

bb.54. „a végzet hatalma,, - ötvenedszer

i ol/n/fm

1965. március 13.

március 16-án ötvenedszer adják elő budapestben verdi: a végzet hatalma című dalművét. 1929 május 23-án, sergio falloni vezényletével tartották meg a magyarországi bemutatót, s a későbbiek során számos világhírű énekes lépett fel a mű előadásain. a magyar állami operaház erkel színháza az elmúlt év márciusában ujtotta fel a megelőzőleg 21 éve nem játszott dalművet./mti/

bb.55. március 15-20: tudományos napok győr-sopron megyében

vid/j/n/fm

1965. március 13.

tudományos napokat rendeznek győr-sopron megyében március 15-től 20-ig. a tudományos napok célja, hogy a tudományos ismeretterjesztő társulat előadói a különböző szakágak kiváló művelőitől segítséget kapjanak a magasabb színvonalu és hatékonyabb ismeretterjesztő munka végzéséhez. győrről, sopronban, mosonmagyaróvárott, csornán és kapuvárott művészeti, filozófiai, történelmi, kémiai, matematikai, biológiai, földrajzi és jogi kérdésekről hallhatnak majd előadásokat a tit előadói./mti/

13.50/-n 16 PA -34-

bb. 56. még ismeretlen a Lottó telitalálat tulajdonosa - valószínűleg csurgón került forgalomba a nagyértékű szelvény

i kf/kf/k1/gy/cz

1965. március 13.

egy napja tart a találgatás, vajon ki lehet az újabb Lottó telitalálat szerencsés nyertese. a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a 11. játékheti 7 063 000 számú öttalalatos szelvény tulajdonosa ismeretlen, eddig még nem jelentkezett. az igazgatóság munkatársai megállapították, hogy a szelvényt a kaposvári otp fiók hozta forgalomba, valószínűleg csurgón.

a szerencsés, eddig ismeretlen Lottózó a 3.30 forintos szelvényére 1 976 177 forintot kap kézhez./mti/

bb. 57. takarékosági amatőr filmpályázat

k kf/kf/k1/gy/cz

1965. március 13.

az országos takarékpénztár a népművelési intézettel közösen pályázatot hirdet takarékosági amatőrfilmek készítésére. a pályázaton részt vehet mindenki, aki nem foglalkozik hivatásszerűen filmkészítéssel. a filmek vetítési ideje a 3 percet nem haladhatja meg, tárgyuk az egyéni takarékoság, vagy az otp tevékenységének ismertetése, népszerűsítése.

a pályázatokat augusztus 1-ig kell beküldeni a népművelési intézet - i. corvin tér 8. szám - címére. a pályázatok között 10 000 forint értékű díjat osztanak ki, s a bírálóbizottság döntését szeptember 15-ig hozzák nyilvánosságra. a pályázattal kapcsolatban az otp propaganda osztálya ad részletes felvilágosítást./mti/

b. 58. budapesten tartja ülését a vegyipari nemzetközi szövetség

i hné/szf/k1/gy/cz

1965. március 13.

a vegyipari nemzetközi szövetség március 15 és 16-án budapestben tartja vegyipari bizottsági, 17-én pedig elnökségi ülését. az ülésen részt vesznek a szovjetunió, franciaország, a német demokratikus köztársaság, olaszország, csehszlovákia és Lengyelország képviselői. az értekezleten megvitatják a nemzetközi szövetség moszkvában tartott iv. világkonferenciáján hozott határozatok végrehajtását és megjelölik a soron következő feladatokat./mti/

4.10/-n 16 PA -35-

bb. 60. tizes névadóünnepség kazincbarcikán

vid j/fm/gy/cz

1965. március 13.

szombaton délután kazincbarcikán egyszerre tíz ujszülött névadóünnepséget tartották meg. a tanácsházán levő díszterem kicsinek bizonyult az ünneplő közönség befogadására, s ezért az egyik általános iskola nagytermében került sor a ritka eseményre. a megjelenteket csikós Istvánné, a kazincbarcikai városi tanács vb. elnöke üdvözölte, majd putnoki nagy László anyakönyvvezető bejegyezte a kis honpolgárokat az anyakönyvbe. a névadószüllőkön, ismerősökön, rokonokon kívül a tömegszervezetek képviselői ajándékokkal kedveskedtek a családoknak./mti/

bb. 61. gyermeket ölt a háboruból visszamaradt kézigránát

vid j/fm/gy/cz

1965. március 13.

fejér megyében ismét gyermek-halált okozott a háboruból visszamaradt kézigránát. a mezőszilas községhez tartozó tükrőspusztán bocs zoltán tízéves tanuló kézigránátot talált, s azt otthon kalapáccsal ütögetni kezdte, mire a gránát felrobbant. a kisfiú súlyos sérüléseibe az orvoshoz szállítás közben belehalt./mti/

bb. 62. felszabadulási emlékkiállítás szekszárdon

vid j/fm/gy/cz

1965. március 13.

szabó Lajos, 1919-es veterán, a szekszárdi vörös újság egykori riportere nyitotta meg szombaton szekszárdon az mhs megyei székházában rendezett kiállítást, amely fényképes tablókön szemlélteti a felszabadulás eseményeit, hazánk kétévtizedes fejlődését./mti/

16 PA

-36-

me

bb.63. kamara - táncfesztivál zalaegerszegen

vid/j/n/fm

1965. március 13.

kétnapos országos kamara táncfesztivál kezdődött szombaton zalaegerszegen. a zalai együttes által kezdeményezett találkozón az ország kilenc legnevesebb táncgyűjtése, összesen 160 táncos vesz részt. szombaton a szakemberek előtt, mutatkoztak be, vasárnap pedig a város közönsége előtt szerepel legszebb számaival a kilenc együttes./mti/

bb.64. 90 kilométeres sebességgel fának rohant egy gépkocsi

vid/j/n/fm

1965. március 13.

kiskunfélegyházán - a szegedi műton illés gyula budapesti lakos a tűzép tulajdonát képező tehergépkocsival 90 kilométeres sebességgel egy utszéli fának rohant. az ütközés következtében a gépkocsivezető és a fülkében tartózkodó nagy jános műszaki ellenőr, budapesti lakos a helyszínen meghalt./mti/

bb.65. maga alá temette ittas vezetőjét a felborult lovasfogat

vid/j/n/fm

1965. március 13.

juhász György kecskeméti lakos vágóban tartott hazafelé lovasfogatával a lakiteleki országuton. amint a dűlőntra akart behajtani, a nagy sebességtől felborult a kocsi, maga alá temette ittas vezetőjét, aki sérüléseibe belehalt. a kocsin ülő kiss dezső kisebb sérüléseket szenvedett./mti/

14.55/-n

16 PA

-37-

me

bb 66. tavaszi jelentés: vetik a zöldborsót, a zabot és napraforgót - bács megyében megkezdtek a szőlőtelepítést

vid ö kz/Lm ká

1965. március 13.

a hét végén, bár a hőmérséklet az évszakhoz képest hidegebb volt a megszokottnál, szerinte az országban benépesült a határ. a legtöbben a szőlőkben és a gyümölcsösökben tevékenykedtek. bács megyében, ahol az idén újabb 5.200 holddal növelik a homoki szőlők területét, hozzáfogtak a telepítéshez. déldunántulon, a villány-siklósi, a pécsi és a mohácsi dombokon az elmúlt héten már körülbelül háromezren metszették a szőlőket. ehhez a munkához szinte páratlanul kedvező az időjárás, s ezt a termelők a lehető legjobban igyekeznek kihasználni.

a gyorsan szikkadó talaju határrészekeken teljes erővel dolgoznak a szántótraktorok, s nem egy helyen munkába álltak a vetőgépek is. zöldborsó vetésről többek között tolna, baranya és bács megyéből adtak jelentést. tolna megye egyes közös gazdaságaiban - például a nagydorogi új barázda termelőszövetkezetben - a hét végén már 50 holdon volt földben a borsó magja. bács megyében, a lakiteleki szikra termelőszövetkezet határában kereken 300 holdat vetettek el az elmúlt héten. az országnak ezen a vidékén a borsó mellett vetik a zabot, a napraforgót és somkórót is. a zab-vetés előkészületei egyébként már az ország más vidékein is megkezdődtek./mti/

bb 67. jól sikerült a dunaujvárosi hideghengermű első hengersorjának próbaforgatása

vid lk-Lm szf

1965. március 13.

a dunai vasműben a gyár- és gépszerelő vállalat, valamint a vilati szerelői befejezték az épülő hideghengermű első hengersori gépeinek, berendezéseinek és automatikájának a szerelését.

a hengersor üres forgatási próbáit, bejáratását és beállítását a hét közepén kezdték meg. szombaton délelőtt sikeresen befejezték az első 24 órás próbaforgatást. n.t. dugyin szovjet szerelésvezető főmérnök örömmel állapította meg, hogy az első forgatási próba jól sikerült.

/folyt.köv./

15.45/a 16 PA

- 38 -

bb 67. /jól sikerült...1.folyt./-Lm

a jövő héten a hengersorban megkezdik a már pácolt lemeztekerések átcsévélési munkáit, s ugyanakkor beszabályozzák a hengerléshez szükséges húzó automatikákat is. ezután kerül sor a régen várt eseményre, az első próbahengertésre.

egy másik, a mostaninál keskenyebb hengerlőberendezés, az úgynevezett 1200-as hengersor, és a harmadik hengerlőegység, a simító hengerállványok szerelésén még javában dolgoznak a szerelők./mti/

..-

bb 68. végetért a mezőgazdasági szaktanácsadók értekezlete

k 10-Lm ká

1965. március 13.

szombaton befejeződött a mezőgazdasági szaktanácsadók egy hetes tanácskozása. a konferencián a mezőgazdasági termelés és kutatás vezető szakemberei tartottak előadásokat és konzultációkat a tudományos intézményekben dolgozó üzemi szaktanácsadóknak és a speciális szaktanácsadó munka irányítóinak. a tanácskozás záró-előadását szombaton délelőtt dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes tartotta./mti/

..-

bb 69. közlekedési balesetek

1 fe/tr-Lm zs

1965. március 13.

a 9. kerületben a kinizsi utcában egy személygépkocsi elütötte simon andrás iskolai tanulót. a kisfiút súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 13. kerületben a tomori utca és a palotai ut kereszteződésénél zajác jános, 50 éves segédmunkás, budapesti lakost egy tehergépkocsi elütötte. súlyos állapotba szállították kórházba./mti/

..-

bb 70. dr. pach zsigmond páل rektor az ndk-ba utazott

1 fe/tr-Lm zs

1965. március 13.

dr. pach zsigmond páл akadémiai levelező tag, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rektora a berlini közgazdasági főiskola meghívására a német demokratikus köztársaságba utazott, ahol tárgyalásokat folytat a két intézmény tudományos együttműködéséről, gazdaságtörténeti előadásokat tart és résztvesz a német történelmi társulat 3. kongresszusán./mti/

..-

16.03/a

16 PA

- 39 -

bb 71. u] közlekedési rend a népstadionnál

1 fe/tr szb zs

1965. március 13.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedés-rendészete felhívja a gépjárművezetők figyelmét, hogy akik a népstadiont gépjárművel kívánják megközelíteni, csak a népstadion igazgatósága által kiadott kocscédulákon /a-b-c-jel plusz jegyszám/ feltüntetett útvonalakon haladhatnak és a kijelölt kapun hajthatnak be a pályára. a kocscédulák csak kiragasztva érvényesek. a várakozási tilalom megsértőit a helyszínen megbírságozzák, esetenként a járműtulajdonos költségére és kárára a gépjárművet elszállíttatják. /mti/

bb 72. kegyeletos ünnepségen emlékeznek meg a sárisápi partizánok hőstetteiről

vid j szb fm

1965. március 13.

zgyerka jános vezetésével 1944. szeptemberében kezdődött meg sárisápon a kommunista bányászok szervezkedése. fegyvereket szereztek, és néhány nappal az októberi nyilas puccs után kezdték meg harcukat. hamarosan 34 főnyire gyarapodott „egységük”, a sárisápi partizánok mindig ott voltak, ahol a legnagyobb szükség volt rájuk. segítettek kisebb magyar katonai csoportok szökésében, ruhával, élelemmel látták el őket. az ellenség állásainak felderítésével segítettek a szovjet csapatokat. egyik legnagyobb csatájukat 1945. március 17-én vívták, amikor a németek ismét el akarták foglalni a községet, és szembeszálva velük sikeresen kiűzték őket a faluból.

ennek a napnak 20. évfordulóján, szerdán koszoruzási ünnepséget rendeznek sárisápon, a harcokban hősi halált halt partizánok - kulin gáspár, viték jános, ifj. grinyó károly, jurasek lajos és zengő jános bányász - sírjánál. a megyei szervek és a partizán szövetség által rendezendő kegyeletos ünnepségre meghívják azokat a volt partizánokat is, akik már nem laknak sárisápon. /mti/

16.07/a

16 15 PA

- 40 -

bb 73. normális mederben az időjárás: lassan tovább fokozódik a felmelegedés - jó kirándulósvasárnap ígérkezik

1 cs/tr szb -cz

1965. március 13.

bár közép-európaszerre unalmon van még az északra jött hideg levegő, a tartós napsütés már egyengeti a tavasz útját. a 20 fok alatti kemény fagyok az unalon túlra húzódtak vissza, Európában már csak egy viszonylag keskeny sávval nyúlik be moszkva vidékéig; a szovjet fővárosban szombaton reggel még mínusz 19 fokot mutattak a hőmérők, az alpok és a kárpátok vonalától keletre általában mínusz 3 - mínusz 10 fokokak voltak az éjszakai fagyok, ugyanakkor az azori szigetek felől fölnyomuló meleg áramlás lassan, de folyamatosan hatol mind beljebb a kontinens fölé: északnak elérte már izlandot és a norvég tengerpartot is, ahol a nappali hőmérséklet plusz 5-6 fokig emelkedett, kelet felé pedig hollandiáig és dél-olaszorszáig nyomult be. Londontól, amszterdamiól marseilleig és rómaig már mindenütt 14-16 fokok maximumokat mértek az állomások.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul elmondották, hogy pénteken hazánkban 7-11 órán át sütött a nap, a szombaton is csak szórványos, gyenge borulást jelentettek egyes vidékekről. a maximumok szintje a pénteki 6,1 fokról 7-12 fokra emelkedett. február 16 óta - csaknem egy hónapos „meleghiányos” periódus után - szombaton az ország nagy részén normális szintre emelkedett a napi középhőmérséklet. a lassu, fokozatos felmelegedés remélhetőleg folytatódik, vasárnapra jó kiránduló idő ígérkezik. délnyugat felől ugyan számítanunk kell kisebb felhősödésre, de a napsütés - remélhetőleg - főkéntben marad. keleten mérsékelte, a dunántúlon kissé élénkebb dél-keleti, déli szél lesz. vasárnap reggel a nyugati és az északi megyékben mínusz 2 - mínusz 6, másutt azonban már csak mínusz 2 - plusz 3 fokig süllyed a hőmérők higánya. a délnyugati országrészekeken esetleg kisebb esők is lesznek, a délutáni órákban a maximumok szintje mégis országosan plusz 8, plusz 13 fok között alakul ki. /mti/

bb 77. a 11. heti lotto nyereményjegyzék

lm-cz

1965. március 13.

a 11. játékhetre beérkezett 6,587,343 darab lottószelvény. öt találatot egy fogadó ért el, arra a nyereményilleték levonása után 1,976,203 forintot fizetnek. négy találatot 27 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenkint 91,491 forint 25 fillér. három találatot 3,343 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenkint 738, forint 75 fillér. a kéttalálatos szelvények száma 112,362 darab, ezekre a nyereményösszeg egyenkint 21 forint 98 fillér. /mti/

16.14/a

17 25 PA

- 41 -

bb 74. kónya sándor közreműködésével hangplemez készült az aida részleteiről

t ol/tné szb fm

1965. március 13.

szombaton az operaház színpadán kónya sándor közreműködésével megkezdődtek az aida részleteiről készülő hangplemez felvételei. az 50 perces műsorban a világhírű tenorista radames, déry gabriella pedig aida szerepét énekli. a népszerű dalmű többi szerepében komlóssy erzsébetet, jámbor lászlót, szalma ferencet és veress gyulát, a kóruszámokban az operaház énekkarát hallhatják majd a lemez tulajdonosai. a budapesti filharmónikusok zenekarát kórodny andrás vezényli. /mti/

bb 75. megemlékezés az iskolákban az 1848-as eseményekről

k vt/hné szb zs

1965. március 13.

az általános- és a középiskolákban szombaton országsszerűen megemlékeztek az 1848-as forradalom és szabadságharc évfordulójáról. a korabeli események történelmi jelentőségét a pedagógusok méltatták a tanulóifjúság előtt. /mti/

bb 76. „bakancsos bál,, tolnán

vid j szb fm

1965. március 13.

a tolnai ifjúsági házban szombaton este a hagyományos „bakancsos bálra,, gyűltek össze simontornyáról, szekszárdról, paksról és tolna megye más részeiből a természetjárók. a turistatalálkozón levetítették a „barangolás a kék úton,, és „a dunántúli szigetegységben,, című színes kisfilmeket. a szokáshoz híven, az asztalokra a hátfizsákokból, kékításkák-ból és demizsonokból kirakott „hazai,, harapnivalóval, süteményekkel és „tökén termett,, borral kínálták egymást a találkozó résztvevői. /mti/

n

16.15/a 1725 PA

- 42 -

bb. 59. ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

gy/cz

1965. március 13.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága március 11- 12- és 13-án ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain és póttagjain kívül részt vettek: a központi revíziós bizottság elnöke, a központi ellenőrző bizottság titkára, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai és a kormány tagjai.

az ülés résztvevőit nemes dezső elvtárs, a központi bizottság titkára időszerű nemzetközi kérdésekről tájékoztatta. beszámolt a 19 testvérpárt március első napjaiban moszkvában megtartott konzultatív találkozójáról, a magyar szocialista munkáspártot képviselő elvtársaknak az értekezleten folytatott munkájáról. a központi bizottság a beszámolót helyesléssel tudomásul vette, jóváhagyta a magyar küldöttség munkáját és a tanácskozásnak a nyilvánosságra hozott közleményében kifejezett álláspontját.

biszku béla elvtárs, a központi bizottság titkára időszerű belpolitikai kérdésekről számolt be. foglalkozott a központi bizottság 1964. december 10.-i határozatainak folyamatos végrehajtásával, a létszámgazdálkodásra, a normák rendezésére, a termelékenység növekedésére, a takarékosabb gazdálkodásra vonatkozó kormányrendeletek végrehajtásával és a további teendőkkal. a központi bizottság a beszámolót egyhangulag tudomásul vette.

szirmai istván elvtárs, a központi bizottság titkára előterjesztette a politikai bizottság javaslatait a párt időszerű ideológiai feladatait összefoglaló irányelvekre. a központi bizottság az előterjesztést egyhangulag elfogadta és úgy határozott, hogy „a központi bizottságnak a párt időszerű ideológiai feladataira vonatkozó irányelveit,, és szirmai istván bevezető referátumát a társadalmi szemle és a pártélet áprilisi számaiban nyilvánosságra hozza.

cseterki lajos elvtárs, a központi bizottság titkára jelentést adott az oktatási reform végrehajtásának főbb tapasztalatairól. a jelentést a központi bizottság egyhangulag tudomásul vette, megállapította, hogy az eddigi tapasztalatok további tanulmányozására van szükség és javasolja a minisztertanácsnak, hogy megfelelő időben az oktatási reform-törvény végrehajtásának kérdéseit tűzze napirendre.

a központi bizottság ülése napirendjére tűzött kérdések vitájában 28-an vettek részt. az előterjesztések felett folyó vitákban felszólalt kádár jános elvtárs, a központi bizottság első titkára is. /mti/

18³⁵ 1845 PA

- 43 -

me

bb 78. időjárásjelentés

tr-Lm la

1965. március 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. március 13-án,
szombaton este:

kellames kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig: délnyugat felől felhőátvonulások, néhány helyen, inkább csak délnyugaton kisebb eső. keleten mérsékelt, a dunántúlon helyenként élénk délkeleti, déli szél. további fokozatos enyhülés. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 8-13 fok között. mti/

- v é g e -

- 44 -

NU 21²² PA

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 14.

bb. 1. Üzemi bélyegszakkörök kiállítása angyalföldön

1/vt/gk/a/zs

1965. március 14.

a 13. kerületi népfrentbizottság és a kerületi tanács a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségével együtt a fel-szabadulás 20. évfordulója tiszteletére április 2-9 között kiállítást rendez angyalföldön, az elzett vásárúgyár művelődési termében. a kiállításon az üzemekben működő bélyegszakkörök és a kerületben lakó egyéni gyűjtők 40 tablón mutatják be gyűjteményük legérdekesebb darabjait.

akik a kiállításon részt kívánnak venni, március 20-ig jelentkezhetnek a hazafias népfrent váci ut 50. szám alatti helyiségében. /mti/

-.-

bb. 2. vikendház forgácslemezből

vid/lk/a/szf

1965. március 14.

nyolcszemélyes vikendházakat gyárt forgácslemezből a szombathelyi építő ktsz. a huszonhat négyzetméter alapterületű, kétszobás házakat kényelmes fekhelyekkel, székekkel, asztalokkal, szekrényekkel, vízzel és vilannyal látják el. a szétszedhető építményekből balatonarácson 80 személyes családok szot-üdülőtáborát rendeznek be a fürdőszezonra.

hat ugyanilyen ház balatonakalira „utazik,,. itt a szot gyermeküdülőtáborát bővítik vele. /mti/

-.-

10.50/a

13²⁶ el

- 1 -

me